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؟در كدام گزينه آمده است» درزه، نفير، رجم، آرنگ«معناي واژگان  - 1
دن، چين و شكندشنام داخياط، نفرت داشتن، ) 1
آرنجبسته، نفرت، سنگ زدن، ) 2
بسته، فرياد و زاري به آواز بلند، سنگ زدن، آرنج) 3
زهر، راندنخياط، زاري كردن، ) 4

.درست آمده است معني تمام لغات  … ةي گزيناستثنا ها به در همة گزينه - 2
)دير(، بيگاه )خواهشگري(، پايمردي )مردي جوان(، حميت )عناد(لجاج  )1
)دريا  ميانة(، لجه )دست و پا ةشد پوست كلفت و ضخيم( ، پينه)متفرق(، منثور )سركشي(توسني  )2
)حسرت(سرشك  ،)خاطر آسوده(، مجموع )كردن بدگويي(، هجو )صامت(گنگ  )3
  )آغاز(، بدايت )ارمرد(، لاشه )سپاه(، خيل )برگزيده(اختيار ) 4

 ؟است نادرست واژه،چند مقابل معني  - 3

،)سخاوت: كرامت(، )طباخ: خواليگر(، )گمان: شائبه(، )فريفته: غرهّ(، )گناه: فسق(، )صبحگاه: بام(، )ها جنگ: مغازي(، )بار نفرت: چندشناك(
 )لوله: طومار(، )اكسير: كيميا(

چهار) 4  سه )3  دو )2  كي )1
؟نيستدر كدام گزينه غلط املايي مشهود  - 4

.با صياد مقاومت صورت نبندد و من در آن اشارتي نتوانم كرد: خوار گفت در كار ما چه ثواب بيني؟ ماهي: گفت )1
.زمين آمد، دفع آن ممكن نگردد هتعمل فرمان دهد كه امضاي فرمان او به نازلة قضا ماند كه چون از آسمان ب شايد كه بينو پادشاه  )2
موجبي بيرون يرة محبت كشد و بياديدار از من دريغ مدار و دوستي و برادري ضايع مگردان؛ چه هركه دوستي به جهد بسيار در د )3

.ثمرات موالات محروم مانداز گزارد، 
4 (شوق كه چون سرو سهي در خاك لحد خفته است، بسمل كرديساخت و بر تربت مع بند را مرهمي مي ا به مشاهدت فرزند، جراحت فراق دلام.

؟شود ديده مياملايي  غلطدر كدام بيت  - 5
دـرنـا بـر تـحـز باور وــه خـر بـوز باخت  ه ظلمت وز اوج تا حضيض ـا بــور تــوز ن )1
ويـن اي غـو هيــمش انـوبـلـغـار مــي  ويـب شـالـا غــه تــو كـب شـالـار غـي) 2
ودـجا امير ب ر آنـت گـر رفـا اسيـزين ج  جا قريب بود ا غريب رفت گر آنـجن ـزي )3
ت و قاتلش قاضيـد اسـق شهيـقتيل عش  وگر هلاك منت درخور است باكي نيست) 4

؟است نشدهدر كدام گزينه نام نويسندة يك اثر درست نوشته  - 6
)كوب عبدالحسين زرين(ه تا ملاقات خدا پلّ هپلّ) / بوريابواسحاق نيشا(الانبيا  قصص) / احمد غزاّلي(المنقذ من الضلال  )1
)محمود واصفي(بدايع الوقايع ) / آبادي ميرزا يحيي دولت(حيات يحيي ) / سعيد نفيسي(شرح احوال و آثار رودكي  )2
)محمدرضا حكيمي(ادبيات و تعهد در اسلام ) / امام خميني(چهل حديث ) / ماكسيم گوركي(هاي من  دانشگاه )3
)سيدجعفر شهيدي(زندگاني علي بن الحسين ) / دولتشاه سمرقندي(الشعرا  ةتذكر) / باستاني پاريزي(از پاريز تا پاريس  )4
  

انشگاهيد و ادبيات فارسي پيشزبان
تحميديه و مناجات

حماسي ادبيات
غنايي ادبيات

نامه زندگي/ حال  حسب
14تا پايان درس  1درس 

62تا  1هاي   صفحه

دقيقه 18


17توانند براي آزمون  بندي كاملي برسند، مي اند در اين آزمون به جمع آموزاني كه نتوانسته دانش. فروردين است 17ماه،  دي 22ايستگاه جبراني آزمون 

.گذاري كنند ريزي و هدف فروردين برنامه
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 ؟ندارد، مطابقت قرن ذكرشده در مقابل آنكدام گزينه با  موارد - 7

قرن چهارم ← شروع شعر عاشقانه - شاهنامة ابومنصوريتدوين  -ظهور رودكي )1

قرن پنجم ← كمال تغزل - ظهور ابوسعيد ابوالخير -محجوبال نگارش كشف )2

قرن چهارم ←اشعار شهيد بلخيظهور  -ظهور رابعه بنت كعب - شاهنامة منثور ابوالمؤيد بلخينگارش  )3

قرن ششم ←كمال غزل عارفانه در اشعار حافظ و مولانا -پيشگامي سنايي در شعر عارفانه - هاي نظامي ظهور منظومه) 4

 ؟است نادرستند اثر به پديدآورندة آن انتساب چ - 8

ابوسعيد: اسرارالتوحيد(، )قاضي ابرقو: االله سيرة رسول(، )محمدرضا حكيمي: ةالحيا(، )حسين طه: روزها(، )امام محمد غزالي: فرار از مدرسه(

)بداللطيف طسوجيع: هزار و يك شب(، )عبداالله مستوفي: شرح زندگاني من(، )غلامحسين يوسفي: چشمة روشن(، )ابوالخير

جپن) 4  چهار )3  سه )2  ود )1

روي كدام بيت درست است؟ آراية روبه - 9

)حسن تعليل(پاي از اين دايره بيرون ننهد تا باشد   ا خط سبزت سر سودا باشد ـه را بـر كـه )1

)تناقض(دا باشد ـويـرّ سـوام سـداغ سوداي ت  صفت برخيزم د لالهـو از خاك لحـمن چ )2

)استعاره(كز غمت ديدة مردم همه دريا باشد   وهر يكدانه كجايي آخرـگ ود ايــخ وــت )3

)اسلوب معادله(يل لب جوي و تماشا باشد مرت ـاگ  اـيـت بـام آب روان اس ژهـر مــن هـاز ب) 4

 ؟دهد نشان مي را در ابيات زير »استعارهو  تشبيهحسن تعليل، مجاز،  ،ايهام«هاي  آرايهكدام گزينه ترتيب  -10

را دلگير كردـراق او مـام فـن شـه ايـرچــگ  اقبت صبح وصال دوست رو خواهد نمودـع )لفا

بگويي تو چنين دردي دوا كردن توان؟ نتوان   مرا دردي است دور از تو كه نزد توست درمانش) ب

اك سيه با لب گورـن خـو ايـون تـد خـمك  مي  يريـو را در پـره تـهـود چــه رو زرد شـاز چ) ج

صابون را كار ر ماـاكستـد خـكن و آتش ميـچ  ن هستيـدورت دامـرد كـويد از گـش نا ميـف) د

 ا را سر بيگانه و خويشـو مـق تـنيست در عش  و ما را هوس روضه و حورـل تـنيست در وص) هـ

هـالف، د، ج، ب، ) 4  ، بدهـ ، الف، ج،  )3  دالف،  هـ ، ج،ب،  )2  ، هـ ، بالف، د، ج )1

؟اي بيت زير در كدام گزينه آمده استه آرايه -11

 »چون گشايد شست او تير جگردوز از كمين/ از كمان چرخ روز رزم آيد بانگ زه «

مجاز، تشخيص، حسن تعليل، تضاد )2  ايهام تناسب، تشبيه، جناس، كنايه )1

كنايه، تشبيه، اغراق، تضاد )4  معادله، استعاره، تشبيه، ايهام اسلوب )3

؟در كدام گزينه وجود دارد» عاره، كنايه، تناسب و تضاداست«هاي  آرايه -12

ارـيـردار بــك هـنـدح آيـا آن قــيـاقـس  ود نديد ـرة مقصـه دل چهـروزگاري است ك )1

 ارـيـار بـرين شكربـاي زان لب شي عشوه  دوست  كام جان تلخ شد از صبر كه كردم بي) 2

ارـيـار بـب ونـدة خـن ديـايش ايـآس بهر  ه كوري رقيب ـت بـذر دوسـگـردي از رهـگ )3

ارـيـار بـس يـفـات نـحـفـاي از ن هـمـش  امـــو مشـم تـم از لطف نسيـر كنـا معطّـت )4
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.ترتيب درست آمده است به …بيت گزينة  جز ها به شدة مقابل ابيات در همة گزينهنقش دستوري ذكر -13
)مسند -نهاد( دـودمنـسد ـامـار نـسيـب وششــك  دـنـب هـدرآوردم بـان ازــق او بــعش )1
)مفعول - مسند(د ــد قنـانگاري ورد وـخ دـايـب رــزه  وبـخ ريداگـد و انـد ديـايـت بـزش )2
)مسند - نهاد( دــزنـگارا ـكـي، آشـتـان راســـهـن  دـنـارجم ادوييـج ،دـوار شـر خـهن )3
)نهاد - مسند(ان ــگـوانــدي امــند ـده شـنـراگــپ  انـــگـرزانـن فـيـت آيـشـگ انـهـن )4

.اٌليه تغيير كرده است ر جاي مضاف و مضافزيهمانند بيت  …گزينة  جز ها به در همة گزينه -14
 »تـن اسـمـدل دش هــن را بـريـآف انــهـج  ت ـن اسـرمـر آهـهتـم نـايـد كـيـويـپـب«

ار سر ديوار كي گرددل، خـوي گـاب بـجـح  اه شوخ را مانعـگردد صف مژگان نگ نمي )1
كند مر ميجاين سپند شوخ خون در چشم م  هاي دل  ي رارــق ام را بي هـنـداغ دارد سي )2
تبار راـن اعـرمـد خـان رسـمـر آســـدود ب  يتـافـنيم شرر ز عشق بس تا ز زمين ع )3
مام ـماريـيـم بـشـش چـنـريـآف وادــدر س  سوزد به درد ما مگر كس را دل نمي هيچ) 4

وجود دارد؟» تركيب وصفي«در متن زير چند  -15
وحشي ياندوه. برد آلود، فضايشان را نفشرده بود، پيامي مي هاي وسيعي كه دست ستم شايد از اين سياه دشت غمناك به آن سوي بيابان«

».و سياهي پربيم بر سراپردة سوختگان هم حكومت داشت
هشت) 4  هفت) 3  شش) 2  پنج) 1

 ؟دارد تفاوتساير ابيات  مفهوم كدام بيت با -16

است شده هفتة دگر خاك هـاب كـدري  ساقي گل و سبزه بس طربناك شده است )1
اشاگه كيستـمـا تـاك مـزة خـا سبــت  اشاگه ماست ـمـروز تـه امـزه كـبـن سـاي )2
است ستهري وير اك لالهـكان سبزه ز خ  اري ننهي وــه خـا بـت زهـر سبـس رـا بـپ  )3
ستر گونـلـي گزه خطـسب اك يكيـاز خ  ن بيرون رستـه از زميـل كـزه و گــسب رـه) 4

 است؟ متفاوتمفهوم كدام گزينه  -17

غصه رست زهر كاو شد اندر عشق گم، جست از بلا و  خواهي خلاصي از بلا در عشق گم شو عاشقا )1
زدـــــيـرهــلا پـــب ه ازـــود كــبـق نـاشــع  زدـيـا خـلاهـز او بـر كـت وشـق آن خـعش )2
اييــق دريـاشـر عـز گـريـگـلا مــوح بـــاز ن  يـن راهـب ايـخور گر طال سيلي جفا مي )3
رازـشيب و فنم دارد از ـه غـق چـشـق عـيـرف  دـرنـپـلا سـت ره بـقـريـان طـــدگـرون) 4

؟مفهوم كلي بيت زير، با كدام بيت تناسب دارد -18
 »گـدنـر خـيـن تـازك مـر دل نـــب  د ــــوده زنــآل بــضــاه غــــگــا نـــب«

هوايي دارد دف طالعي از تيرــن هـاي  انداز رسيد طـاه غلـه مطلب ز نگــدل ب )1
ير نگاه من باشيـة تـانـشـر نــو گــت  عشق كمان نهم به كمان زلف ز نيروي )2
ايدـمـوارم نـن، خوـر كس زبــر هــب  دــايـمـن ش، آزارمـمـشـادم چــــدم )3
ير من نظر انداختي، خطا كرديـه غـب  ام خود را  ردهـك وـاه تـگـر نـيـان تـنش) 4

؟دارد تفاوتمفهوم كدام بيت با ساير ابيات  -19
ردد حلقه، بر رويش در دل وا كنندـه گـر كـه  جا كنند يشها هر كه خود را بشكند در ديده )1
 ه با خورشيد چون عيسي كننددست در يك كاس  كياناز چرك دنيا خاپاك اگر شويند دست  )2

ر دنيا كنندـر پشت بـان گـردگـا كـيـدن  هـب رو  نهد د از دنيا به ايشان روـخواهن ه ميـچ آن )3
را بينا كنندـس رتـبـن عـيائب درـرا ص هـك رـه  وج سرابـاش م دهـيود در دـا بـيـوة دنـجل) 4
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 ؟ي داردمتن زير با كدام بيت، قرابت مفهوم -20

آن بود كه در ميان خلق بنشيند و برخيزد و بخورد و بخسبد و بخرد و بفروشد و در بازار در ميان خلق، ستد و داد كند و زن خواهد دمر«
 ».و با خلق درآميزد و يك لحظه از خداي غافل نباشد

ويش راـزلت برمدار از پا شكار خـد عـبن  رفريب اين جهان پ ردة دام است خاكـپ )1
گسيـار مـعنكبوتي است كه نازد به شك  گيري كه بود شاد به صيادي خلق گوشه )2
رآورد مراـر بـيـجـة زنـلقـت از حـوحش  بود ز آميزش خلق مـه دلـن بـوه آهـك )3
ثمر من غني ز پيوند است كه نخل خوش  ز تنهايي ة صحبت مخوانـه حلقـرا بـم) 4

؟دو بيت مفهومي يكسان دارندكدام  -21
چو شيريني ز ابرام مگس آسوده نيست هم  روي ان ترشـش از ظالمـخ عيـآدمي تل )الف
رود اك ميـاشـر خـر سـه بـش هميشـآت  س و خار پاك نيستـران ز خـراه ستمگ) ب
ها صدا بلند ن دلـكستـاز شد ــش مير ــگ  شد اين همه خواب ستمگران سنگين نمي) ج
شـلان، گـومـظلـران مـة ويـبـار كلـاز غب  ماند كه هست انة ظالم حباب سيل راـخ) د
ب، د) 4  ، جب )3  دالف،  )2  الف، ج )1

همه القاب است نه اين. اند و مرا لقبي نهاده اند هر كس برحسب اعتقاد خود سخن گفته«با عبارت  …ي بيت گزينة استثنا همة ابيات به -22
 .تناسب معنايي دارند» .مه نيستماسم و من اين ه

ر كس خاكساري، ارجمندي يافتهـرده هـك  نديد  نشين، روييرـستاكـخ نهـيـآي دـا نشـت )1
خواهي مكن گرگي ز كف بگذار خون ةشيو  ستا غيبت مردم به معنا خون آدم خوردن )2
نشين باش گهري، خاك ون آب ز روشنـچ  سر و از باد سبكـوزان مشـش سـون آتـچ )3
ر و خاك پاي همه باشـه گيـمـت هـدس  رندر سر داـاج بـو تـو را چـه تـواهي كـخ) 4

؟نداردكدام گزينه با بيت زير قرابت مفهومي  -23
 »بگفت آفاق را سوزم به آهي  بگفت ار من كنم در وي نگاهي؟ «

ر رويت گشايد چشم، مژگانيم ماـه بــر كــه  چشمي مپرس م از ننگ هميچاك غيرت سينه )1
رـوق دگـشـعـم روي هـب ردـگـن ونــپس چ  رود اي دلبـده بـو را ديــه تـــشمي كـچ )2
اي كز چشم خود در غيرتم بر آن چنان رخساره  من چون توانم ديدنش آخر به چشم مردمان )3
تــاس نـم بـيـن، رقـم مــود چشـــب رــگ  يب من استبـر حـم بـشـه را چــر كــه) 4

.با بيت زير تناسب معنايي دارد …بيت گزينة  جز همة ابيات به -24
 »گفت از جان صبوري چون توان كرد؟ـب  ن دردـوري كن در ايـــا رو صبــتـفـگـب«

از دست دل عنان صبوري رها شده است  ده استـا شـف او به باد صبا آشنـا زلـت )1
م كه كسي صبر ز جان كردرگز نشنيدـه  آرام و صبوري ودـي بـك و راـاق تـمشت )2
واندـه تــك وريــده صبـوزنـش سـدر آت  وريـم آب صبـزديـرنـتو به دل ب ما بي )3
كشم ريا ورـه جـك مـاشـبـور نـرا صبــچ  جور عدو توان به صبوري كشيد مي چو) 4

؟داردتناسب مفهومي » .ست از جان بشويد، هرچه در دل دارد بگويددهر كه «كدام بيت با عبارت  -25
فرمانت شوم حكومـم مـهـن تـردن طاعـگ  ر سر سخنـر من نيستم بـگر كني قصد س )1
ور آمدـنصـم رـس رـف بـه كـغ بـعالمي تي  ن حق كه از اين راهگذرـند از سخـبـلب ب )2
غ از پاي سخنـه زخم تيـد بـپيچ ر نميـس  چون قلم آن را كه در سر هست سوداي سخن )3
هر تهي مغزي كه گويد چون قلم بسيار حرف  شود طومار عمرش طي به اندك فرصتي مي) 4
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  ٣٣- ٢٦(عينّ الأصحّ و الأدقّ في الجواب للترجمة أو التعريب أو المفھوم:(  

  :»مِن المؤمنين رجالٌ صدَقوا ما عاھدوا اللهَ عليه« -26

!ها داده است، صداقت دارند چه خداوند به آن مرداني هستند كه به آن ،از مؤمنان برخي) 1
!دهند ها داده را صدقه مي ند به آنچه خداو برخي مردان، مؤمن هستند و آن) 2
!دننك ميصادقانه وفا  ،چه با خدا عهد بستند كه به آنهستند   از ميان مؤمنان مردانى) 3
!ندردوفا ك بستند،به پيماني كه با خدا برخي مؤمنان مرداني هستند كه  )4

  :»!بتُذھِب السّيّئات قبل نزول العذا يفي الحياة يعمل الإنسان الحسنات التّ« -27

!زدايد ها را مي دهد كه پيش از نازل شدن عذاب بدي هايي را انجام مي انسان در زندگي نيكي) 1
!زدايد ها را مي دهد و بدي هايي هست كه پيش از نازل شدن عذاب آن را انجام مي در زندگي انسان نيكي) 2
!شود ازل شدن عذاب انجام ميزدايد و پيش از ن ها را مي در زندگي انسان كارهاي خوبي هست كه بدي) 3
 !ببردبين هايي را انجام بدهد كه پيش از نازل شدن عذاب بدي را از  انسان بايد در زندگي خود نيكي) 4

  :»!و لا أحتاج إلی الآخرينَ  يبيوت النّاس حتّی اشُبِع أطفال فيالضّرورة أن أخدمَ  يتُلجئن« -28

 !هايم سير شوند و محتاج ديگران نشوم كنم تا بچههاي مردم خدمت  نياز باعث شده است كه در خانه) 1

!هايم را سير كنم و نيازمند سايرين نشوم ضرورت مرا وادار كرده است كه در خانة مردم خدمت كنم تا بچه) 2
 !هاي مردم كار كنم تا كودكانم سير شوند و محتاج سايرين نشوند كند كه در خانه ضرورت مرا وادار مي) 3

 !هاي مردم خدمت كنم تا كودكانم را سير كنم و نيازمند ديگران نشوم كند كه در خانه ار مينياز مرا واد) 4

حلات التّي يُسافرُِ فيھا إلی غابة قريبةا أصدقائي عن أحدٍ يُساعِده في إحدیيُفتّش أحد « -29  …يکی از  :»!لرِّ

!جنگل نزديكي مسافرت كند ند كه بهها كمك ك گشت كه او را در يكي از مسافرت دوستان دنبال كسي مي) 1
 !كند د كه به جنگل نزديكي مسافرت ها كمك كرده بو گشت كه او را در يكي از مسافرت دوستانم دنبال كسي مي) 2

!كرد او را كمك كند ديك مسافرت ميهايي كه به جنگل نز گردد كه در يكي از سفر دوستان من دنبال كسي مي) 3
!كند، كمك نمايد نزديك مسافرت مي كه در آن به يك جنگل ييها كه او را در يكي از مسافرت گردد دوستانم به دنبال كسي مي) 4

:               الخطأعيّن  -30

1 ( ً ر في أمرک يوما !حلال كن ،ي را كه روزي در كار تو كوتاهي كرده استدوست !:إجْعَل في حِلٍّ الصّديقَ الذّي قصَّ
كارهايكه  زندگي انسان به زيباترين زيور آراسته شده هنگامي !:قد زيّن الإنسان حياته بأجمل زينة حين عمِل الحسنات) 2

 !است نيكو انجام داده

گرفت براي بار دوم درس بخواند كسي كه بعد ازتصميم  !:عزَم علی الدّراسة للمرّة الثّانية من شعَر بالنّدامة بعدَ ترکھا) 3
!ترك آن، احساس پشيماني كرد

!روش تدريسش با من صحبت كردة استاد مرا نزد خود نشاند و دربار !:أجلسَني الاسُتاذ عنده و تکلمّ معي عن اسُلوب تدريسه) 4

2 عربي

معرفه و نكره 
اعراب فرعيهاي  علامت

عراب محلي و تقديريا 
وصف و اضافه

، في خدمة البؤساء، كتاب …لهي إ
الحياة، جمال العلم و الظبّي و القمر

5تا پايان درس  1درس 
57تا  1هاي  صفحه

دقيقه 20


راحتي به نقاط قوت و ضعف خود پي برده و نتيجة توانيد با استفاده از كارنامة بازيابي به بندي دروس پايه است، مي بهمن، جمع 6 كه آزمون با توجه به اين

.بهتري در آزمون كسب كنيد
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: للمفھوم المناسب يرغعيّن  .»و قلُ الفصل و جانب من ھَزَل/ و الغزل  يإعتزل ذکر الأغان« -31

صرف كن باقي ايام به استغفاري/ به سخن گفتن بيهوده به پايان شد عمر ) 1

بينديشد آنگه بگويد سخن/ كهن  سخندان پرورده پير) 2

شود چون نفس در سينه دزدي نور حكمت مي/ گويي خانة دل را سياه  كند بيهوده مي) 3

محرمي كو تا بگويم اندك از بسيار حرف /كند انبار حرف  در دل تنگم خموشي مي) 4
داشتن استقلالمان در مقابل ظالمان  پذير نيست و ما برای نگه کشاندن ما به وابستگی و اسارت برای دشمن امکان« -32

  :»!کنيم ايستادگی می

!لا يُمکن للعدوّ جرّنا إلی التّبعيّة و الأسْر و نحن نقاوم لحفظ استقلالنا أمامَ الظّالمين) 1

!التّبعيّة و الإسارة و نحن نقف لمحافظة استقلالنا أمامَ الظّالمون في يستطيع العدوّ أن يجعلنا لا) 2

!جرّنا إلی التّبعيّة و الأسْر لا يُمکن لأعداء و نحن نقاوم لحفظ الإستقلالنا أمامَ الظّالمين) 3

!الإستقلالنا أمامَ الظّالمين لصيانةنقف  لأنّناالتّبعيّة و الإسارة  فيلا يستطيع عدوّ أن يجعلنا ) 4

  :»!خواھند نابودی ايمانتان را میآنان به پادشاھان گناھکار نزديک نشويد، زيرا « -33

!يمانکمإک المُذنب، لأنّھم لا يُريدون غير ضياع لوتقربن الملا ) 1

!تجاوروا الملوک الفاسقون، لأنّ زوال الايمان ھو طلبھملا ) 2

!يمانکنّ إن، لأنّھم يُريدون ضياع لا تجاورن الملوک الفاسقي) 3

!تقربوا امُراء المُذنبين، لأنّھم يطلبون زوال ايمانکملا ) 4

  ّيُناسب النّصّ  بما) ٤٢ - ٣٤(ثمّ أجب عن الأسئلة  التاّلياقرَأ النص:  

العلـوم و  اکتسـاب و جامعاتـھا في للدّراسـة الغربيّـة البـلاد إلی يرحلـون الّذين بالطّـلّا  عـدد إزداد الأخيـرة السّنـوات في

 الطّـلّاب ليعلمّـوا الحديثـة الـمعـدّات و متقدّمـة و متنوّعـة أساليـب يستخدمـون الغربيّيـن أنّ  الواقع في. الجديـدة الفنـون

 کما العلم طلبعلی  النّـاس جميع يُشجّـع الإسـلام و كھنا إلی بـناطلّا  لرحلـة يالأصلـ السّبب يکـون ھذا !أحسـن بشکـل

ُ «: )ص( الرّسـول الأكـرم قال   » !العلـم و لـو بالصّيـن طلبـواا

 يرفعـوا حتّی وطنـھم بطـلّا  سائر تعليـم أمـر يتعاھـدوا و بلادھـم و مواطنـھم إلی يرجعـوا أن بالطّـلّا  ھـؤلاء علی

 أن يحبّـون الغربيّيـن لأن الغربيّـة، عاتالجام إلی المسلمين حتيـاجإيُقلِّلـوا  و بلادھم في يّ العلمـ الجامعات مستـوی

 لن« :الکريم القرآن في جاء کما ؛معنھ يّ العلمـ ستغناءالاِ  يحبّـونلا  و ممکن طريـق يِّ أ من المسلمين علی يتسلّطـوا

» سبيلا المسلمين علی للکافرين الله يجعل

 ص؟ـللنّ  بـأنس وانـعن أيّ   -34

!النّفـس معرفـة المعـارف أنفـعُ  )2   !مسلمـةمسلـم و  کلّ  علی فريضـة العلـم طلـب )1

  !الأخـلاق أوّلاً ثمّ العلـم، ھذا ھو مفتـاح السّعـادة )4   !الأنبيـاء ورثـة ھم العلمـاء )3

:حـحيالصّ  نـعيّ  -35

  !لادھمـب إلی وعـجلرّ علی ا المسلمين بالطلّا  ونـيُشجّع الغربيّة الجامعات يف الأساتـذة )1

!الأعصارجميـع  يف يأمـر طبيعـ مـالعل لطلب الغربيّة البلاد إلی المسلمين بالطلّا  ةـرحلمسألـة  )2

 !ةـمتقدّمـال ةـالتعليميّ  اأساليبھيکـون لأجـل  الغربيّة البلاد إلی المسلمين بالطلّا  ةـرحل سبب )3

  !لطلـب العلـوم الجديـدة البـلاد أقصی إلی واـيرحل أن بالطلّا  عـجميعلی  يجـب )4
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ُ «عن ھذا الکـلام  )ص( ما ھو مقصـود الرّسول الأکـرم -36   ؟ »!بـوا العلـم و لـو بالصّيـنطلا

!علم يذ شخص يِّ أ من و ممکن طريقأيِّ  من التعلمّ علی المسلمين عيشجّ ) ص( يّ بنّ لا کان )1

!كاـھن إلی الرحلة علی النّاس) ص( النبیّ  جّعيُش و الصينيّين عند الجديد العلم کان رةـالفت تلک يف) 2

!الجديدة العلوم طلبعلی  المسلمين عـيشجّ  )ص( النّبيّ  و الجديد العلم بلد کانت الصين )3

ين يأھال لکنّ  و الکفّار من العلم يطلبوا أن المسلمين )ص( الأکرم الرسول ذّرـيح )4   !نـکافري يکونوا لم الصِّ

 ن؟ـللمسلمي راً ـخط ونـيک رـأم يُّ أ  -37

!             الغربيّة البلاد إلی المسلمين بالطلّا  رةـمھاج ادـزديا )1

!يُعلمّونا أن ونـيحبّ  لا ھم و الغربيّين من العلم بُ ـطل )2

!   دراساتھم مامـإت قبل ةـالغربيّ  البلاد من المسلمين بالطلّا  وعـرج) 3

  !الغربيّينإلی  يّ العلم حتياجھما بسبب المسلمين علی الغربيّين طـتسلّ  )4

  ٣٨و  ٣٩(فـي التشّكيـل  الخـطأعيـّن: (  
: »!نـأحس لـبشک بلّا ـالطّ  واـمليعلّ  ةـالحديث اتدّ ـمعـال و ةـمتقدّم و ةـمتنوّع بـأسالي ونـيستخدم نـالغربيّي نّ أ الواقع في« - 38

عَـةً ـ الطّـلّابَ  )1 ـنِ أحس -  الحديثـةَ ـ بشکـلٍ  )2الواقـعِ ـ مُتنوِّ

مَـةً  -  يَستَخدِمـونَ  )3   المعـدّاتِ ـ الطّـلّابَ ـ أحسـنَ  )4أساليـبَ ـ مُتقدِّ

  :»!ھمـوطن بلّا ـط سائر مـتعلي رـأم دواـيتعاھ و و مواطنـھم مـبلادھ إلی واـيرجع أن بلّا ـالطّ  ؤلاءـھ علی« -39

  يَتَعاھَـدُوا -  بـلادِ  - ھـؤلاءِ  )2    وطـنِ  - الطّـلّابِ ـ أمْـرَ  )1

يَرْجِعـوا ـ مواطـنِ  - طـلّابِ  )4          أمَْـرَ ـ تعليـمِ ـ سائـرَ  )3

 ٤٠ـ  ٤٢( فيالإعـراب و التحّليـل الصّر فيعيـّن الصّحيـح: (  
  :»يحبّـون« -40

الواو البـارز ضمير فعـل و فاعلـه / ـ متعـدّ ـ معـرب ) من باب إفعـال( يمزيـد ثلاثـ )1

  فعل و فاعله ضمير الواو البارز، و الجملة فعليّة/ ادة حرف واحد ـ لازم ـ معـرب بزي ثلاثـيللغائبيـن ـ مزيد  )2

  البـارز و الجملـة فعليّـةضمير الفعـل و فاعلـه / علی الضّـم ـ متعـدّ  يـ مبنـ ثلاثـيفعل مضـارع ـ مزيـد  )3

عل و فاعلـه ضميـر الواو البـارز، و جملة ف/ ـ معـرب ـ متعـدّ ) من باب إفعـال( ثلاثـيمضـارع ـ للغائبيـن ـ مزيـد  )4

  وصفيّـة و مجـرور محـلّاً 

41- » ُ   : »طلبـواا

  البـارزضمير الفاعلـه / ـ متعـدّ  يـ مبن ثلاثـيفعـل أمـر ـ للغائبيـن ـ مجـرّد  )1

  فعـل و فاعلـه ضميـر الواو البـارز/ ـ متعـدّ  يـ مبنـ ثلاثـيأمـر ـ مجـرّد  )2

  فعـل و فاعلـه الضميـر البـارز و الجملـة فعليّـة/ ـ لازم  يبيـن ـ مبنـفعل أمـر ـ للمخاط )3

  فعـل و مـع فاعلـه جملـة فعليّـة/ ـ متعـدّ  يـ مبن) من بـاب إفعـال( ثلاثـيمزيـد  )4

  :»الأخيـرة« -42

  مجـرور بالتبعيّـة/ ـ منصـرف ) تأخيـر: مصـدره(اسـم ـ مشتـق و اسم تفضيـل  )1

  اھوصوفصفـة و مجـرور بالتبعيّـة لـم/ ـ مشتـق و صفـة مشبّھـة ـ معـرب ـ صحيـح الآخـر  اسـم ـ مؤنّـث )2

  جـارّ و مجـرور: الجـرّ؛ فی السّنـوات الأخيـرة مجـرور بحـرف/ مشتـق ـ معـرّف بـأل ـ معـرب ـ منصـرف  )3

  مة فرعية للإعراببعلاصفـة و مجـرور / مفـرد مؤنّـث ـ مشتـق و صفـة مشبّھـة ـ معـرّف بـأل  )4
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  ٥٠ - ٤٣( المناسب للجواب عن الأسئلة التاليةعيـّن: (  

: فيه علامة فرعيّة للإعراب ليسعيّن ما  -43

يَران من أمانيّ الإنسان في القرون الماضية کان) 1 !الطَّ

  !يَرفَع شأنک ما تعمل للآخرين بإخلاص) 2

  !ی نتائج ننتظرھامحاولاتنا الکثيرة  في الامُور تُـقرّبُنا إل) 3

  ! دقات فابتعِدْ عنهالمَنُّ يُبطِل الصّ ) 4

  :أکثرعـيّن ما فيه الإعراب التقديري  -44

 !العمل للفتی أمانيّ تتحققّ بالسّعْي و) 2      !الدّاعي إلی الخير عقل و يَمنَعُه الھوی) 1

!تبَع الھُدی و سوف يَکتسِب المَعاليالسّاعي يَ ) 4   !الفتی العاقل لا يَتبَعُ الھَوی و يَحذَرُ من أذی الآخرين) 3

  :ةفرعيّ العراب علامات الإفيه  تجاء ،عيّن ما -45

1 ( ً  !تُرشِدنا معلمّاتنا في مجال التّعلمّ دائما

 !تَرْک الذّنب أھون مِن طلب التّوبة) 2

 !الامتحانات فينجح  يالعزيز الذّ يولد يأنا أشکر معلمّ) 3

!المدرسة فيلاميذ ح التّ العزيز لنجامعلمّي شاھدتُ اجتھاد ) 4

:              فيه اسم العلم ليسعيّن ما  -46

 !وقع زلزال مُدمّر في إحدی المدن الجميلة )2  !يعاتبني الله بالفضل و الرّحمة الواسعة) 1

   !يُعتبر الفردوسي من أعظم الشعراء بسبب أثره الخالد )4  !إلی شيراز في أجمل أشھر السّنةسوف نسافر  )3

: فيھا معرّف بالإضافة بالعلامة التقديريّة للإعراب لا يوجد يعيّن العبارة التّ -47

!           ھذه القرية إلی ترک أراضيھم يلجأت الحرب ساکنأ )1

  !ه يحقر مشاکل الحياةالھمّة أسوة لنفس يمن يجعل عال )2

  !ی الآنالعمر و لم يدرک کثيرون منّا قيمة الوقت حتّ  يتمرّ ثوان) 3

  ! ويل لمن ينسی يتامی المدينة و لا يساعدھم )4

: فيھا جملة وصفيَّة جاءت ماعيِّن عبارة  -48

!           ما کانت عندي لعبة افُرّح بھا الأطفال )1

  !الآخرين فيد لک صفات حسنة لا توج: قلت لفاطمة )2

  !جالسان حول المائدة و يأکلان بوَلع شديد يصديقا) 3

  ! الحياة فيليَتَ لنا صديقة مُخلصة تُرشِدُنا  )4

  ؟المحليّ لإعرابباءت الصّفة العبارة جا يّ أ يف -49

  !عند الشدائد يّ يُعرف الصديق الوف) 2  !ة من السّوقکتباً تاريخيّ  يسأشتر ياليوم التال في) 1

!لا أکسرُ صناديق قوم قد توکّلوا علی الله) 4  !ةبالأموال الکثير ةرَجَع عقيل بالأکياس المملوء) 3

» !بعبادتھم… إعجاب … في حياة النّاس و من أھمّ … للشّرک مظاھر «: عيِّن الصّحيح للفراغات -50

  العابدون - المظاھره - کثيرة )2     العبّاد - مظاھره - کثير )1

  العابدون - مظھره - کثير )4    بدينالعا - مظاھره - کثيرة) 3
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اهم اذا همانج افلم دعوا االله مخلصين له الدين لئن انجيتنا من هذه لنكوننّ من الشاكرين« شريفة با توجه به آيات - 51

كنتمبما م ئكبنالينا مرجعكم فن نيا ثمالد ةيكم علي انفسكم متاع الحياغما باس انّها النّيا ايبغير الحقّ رض يبغون في الأ

ساز غفلت هاي زمينه مردوديت عامل«و » ال خويش در قيامتمعآگاهي انسان از تبعات ا«مفاهيم  ترتيب به ،»ونلتعم

 ؟شود آيه برداشت ميكدام بخش از » آدمي از حيات اخروي

»الدنيا ةانمّا بغيكم علي انفسكم متاع الحيا« - »فننبئكم بما كنتم تعملون«) 1

 »نا من هذه لنكوننّ من الشاكرينتلئن انجي« - »جعكمثم الينا مر«) 2

»الدنيا ةانمّا بغيكم علي انفسكم متاع الحيا« - »ثم الينا مرجعكم«) 3

»نا من هذه لنكوننّ من الشاكرينتلئن انجي« - »ونلم تعمتئكم بما كنبنفن«) 4

شود؟ انسان با كدام شرط، مشمول بركات آسماني و زميني مي -52

»…ا و هم منّآا ون يقولا تركوااس ان ياحسب النّ « )2  »…هم سبلنا اهدوا فينا لنهدينّو الّذين ج«) 1

»…قوا لفتحنا عليهم منوا و اتّآ و لو انّ اهل القري«) 4  »… ةئيبالسفله عشر امثالها و من جاء  ةبالحسنمن جاء « )3

؟گردد دقت در كدام عبارت شريفه مفهوم مياز  ،»الطاف الهي از شئون ربوبيت و تفضّل هميشگي الهي است«كه  اين -53

»كلاًّ نمد هولاء و هولاء من عطاء ربك و ما كان عطاء ربك محظوراً«) 1

»… بالسيئةفله عشر امثالها و من جاء  بالحسنةمن جاء «) 2

»انّا هديناه السبيل اما شاكراً و اما كفوراً«) 3

»…نفسه قد جاءكم بصائر من ربكم فمن أبصر فل«) 4

؟آيد دست مي از دقت در كدام آيه به ،»ها تنزيه خداوند از همة شرك« - 54

»…اتخذوا احبارهم و رهبانهم ارباباً من دون االله و المسيح بن مريم «) 1

»... أن اعبدوا االلهرسولاً  امةٍو لقد بعثنا في كلّ «) 2

»... لوثقيا ةالي االله و هو محسن فقد استمسك بالعرو  و من يسلم وجهه«) 3

»كذلك لنصرف عنه السوء و الفحشاء انّه من عبادنا المخلصين...«) 4

،».واگذار كرده است) ص(خود را به پيامبر  خداوند بخشي از ولايت«كه  و اين »توانند مستقل از خداوند امور را تدبير كنند مخلوقات مي«كه  نقطة مقابل اين - 55

 ؟باشد يك از آيات قرآن مي كدام ترتيب به

»ماوات و ما في الأرضو الله ما في الس« - »شيء خالق كلّ اللهّقل «) 1

»ما لهم من دونه من ولي« - »شيء خالق كلّاللهّ قل «  )2

»و لا يشرك في حكمه احداً« - »ارعونأفرأيتم ما تحرثون أ أنتم تزرعونه ام نحن الزّ«) 3

»و الي االله ترجع الامور« - »عونارأفرأيتم ما تحرثون أ أنتم تزرعونه ام نحن الزّ«) 4

  

دقيقه 17دانشگاهي دين و زندگي پيش

انديشه و قلب
6تا پايان درس  1درس 

63تا  2هاي  صفحه

.را از مسئولين حوزه دريافت كنيد هاي معارف مربوط به خود توانيد سؤال شما مي هاي مذهبي، اقليت آموزان دانش


.هاي اخير بايد آيات كتاب درسي را حفظ باشيد با توجه به تغيير روية كنكور سراسري در سال
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؟دارد تري بيش با كدام عبارت ارتباط مفهومي» بخش كي تواند كه شود هستي/ بخش   از هستي ذات نايافته«بيت  - 56

.هايي هستند كه در وجود به خودشان متكي نيستند انسان و موجودات جهان پديده) 1

.اند شوند و به او وابسته تمام موجودات به سبب وجود خدا پيدا و آشكار مي) 2

.براي موجود شدن نيازمند به ديگري است ،اي كه وجودش از خودش نباشد هر پديده) 3

.بلكه در تمام مراحل هستي است ،شود نيازمندي موجودات به خداوند منحصر به مرحلة پيدايش نمي) 4

شريفه است؟ ةمخلوقات در هدايت خود به خداوند، ناظر بر مفهوم كدام آي ةوابستگي هم - 57

»هو الواحد القهار«) 2  »ي لخلقه بخلقهالله المتجلّ الحمد«) 1

3( »ارعونتزرعونه ام نحن الزّ يتم ما تحرثون أ أنتمأافر«) 4  »و لا يشرك في حكمه احداً ما لهم من دونه من ولي«

است؟ آيهكدام  بيانگر توحيد بيان شده در» از خدا بودن تمامي مخلوقات« -58

»و لا يشرك في حكمه احداً ما لهم من دونه من ولي«) 2    »شيء  خالق كلّقل االله«) 1

3 (»ارعونيتم ما تحرثون أ أنتم تزرعونه أم نحن الزّأافر«) 4  »الأرض و الي االله ترجع الامور ما في ماوات وو الله ما في الس«

به ،حسابي جداگانه باز كندخود براي  ،ار تصرف خدا در جهانو اگر انسان در كن سپردگي در برابر خداوند مربوط به كدام توحيد استسر -59

 ؟چه شركي دچار شده است

مالكيت - عبادي) 2    مالكيت -ربوبيت) 1

 ولايت - عبادي) 4    ولايت -ربوبيت) 3

توحيد …د عپيش رفتن در مسير الهي است و اين موضوع مربوط به ب … ،چون ميل به قدرت و ثروت هم يتنظيم و كنترل اميال و غرايز -60

.به آن اشاره دارد …و آية شريفة است عبادي 

»…من يسلم وجهه الي االله و هو محسن « -فردي - معلول) 1

»…من يسلم وجهه الي االله و هو محسن « - فردي -علت) 2

»ارعونيتم ما تحرثون أ أنتم تزرعونه أم نحن الزّأافر« -اجتماعي - معلول) 3

»ارعونرثون أ أنتم تزرعونه أم نحن الزّيتم ما تحأافر« -اجتماعي -علت) 4

حققت در راستاي ها و تمايلات خود ديگر به جاي خواست بازتاب حاكم كردن فرمان الهي در روابط خود با يك ،هاي اسلامي  هبراساس آموز -61

اي وجود دارد؟ و ميان بعد فردي و اجتماعي توحيد عملي چه رابطه كدام مورد بوده

تباين و تشابه -بعد اجتماعي توحيد عبادي )2  تشابه و تناسب  -اديبعد فردي توحيد عب )1

تشابه و تناسب - بعد اجتماعي توحيد عملي) 4  تباين و تشابه - بعد فردي توحيد عملي) 3

؟ن آن است كه جهان تحت مديريت خداوند، قابل اعتماد و اطمينان استني مبيقرآمفهوم كدام عبارت  -62

1( »و من عمي فعليها كم فمن أبصر فلنفسهقد جاءكم بصائر من رب« 

»…و لئن زالتا ان امسكهما  ماوات و الأرض أن تزولااالله يمسك الس انّ« )2

»…قد خلت من قبلكم سنن فسيروا في الأرض فانظروا كيف كان «) 3

4 (»ا كفوراًانّا هديناه السا شاكراً و امبيل ام«
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است؟» بينند اين همه غرق نعمت هستند و مجازات نمي ،از ستمكاران و افراد گناهكار و آلودهچرا جمعي «كدام آية شريفه پاسخ به سؤال  -63
»المكذّبين عاقبةفسيروا في الأرض فانظروا كيف كان «) 1
»احسب النّاس ان يتركوا ان يقولوا آمنّا«) 2
»تقوموا الله مثني و فرادي ثم تتفكّرواان «) 3
»…لي لهم نمنّما نملي لهم خيرٌ لانفسهم انّما الّذين كفروا ا و لا يحسبنّ«) 4

نظام كائنات است؟گيري از  بهرهبيانگر قدرت اختيار انسان در  ،يك از آيات شريفه كدام -64
»…ماوات و الأرض أن تزولاً و لئن زالتا ان امسكهما االله يمسك الس انّ« )1
»تشكرون كمغوا من فضله و لعلّتبتلر لكم البحر لتجري الفلك فيه بامره و االله الذّي سخّ«) 2
»في فلك يسبحون هار و كلّل سابق النّأن تدرك القمر و لا الليلها مس ينبغي لا الشّ«) 3
»شيء خلقناه بقدر أنا كلّ«) 4

ست؟يك از موارد زير ا كدامترتيب  به» به فعليت رساندن استعدادها«و » هاي كمال با قدرت اختيار پرواز به سمت قله«ساز  زمينه - 65
دوري از پندارهاي نادرست - پذيري استفاده از قدرت مسئوليت) 1
پذيري استفاده از قدرت مسئوليت - درك صحيح نظام حاكم بر جهان خلقت) 2
شناخت و استفاده از قوانين جهان - دوري از پندارهاي نادرست )3
شناخت و استفاده از قوانين جهان - درك صحيح نظام حاكم بر جهان خلقت) 4

؟درست است موردكدام » ا كفوراًا شاكراً و امبيل اما هديناه السانّ«آية مباركة مفهوم برداشت شده از ربارة د -66
.انجام و ترك يك كار بوده كه يك حقيقت وجداني است انتخاب به معناي توانايي بر) 1
.برد ره مياما هر كس در عمل از آن به ،اختيار را انكار كرد قدرت ،در بحث شايد بتوان) 2
.باشد پذيري انسان علت وجود اختيار در او مي مسئوليت) 3
.باشند ، استوار مياست يا پشيماني كه از دلايل اختيار ها براساس احساس رضايت عهدها و پيمان) 4

ثمرة اخلاص و اولين قدم براي ورود به بندگي و اخلاص است؟ ينترتيب بيانگر اول يك از عبارات به كدام -67
»م عدو مبينكه ليطان انّآدم أن لا تعبدوا الشّ الم اعهد اليكم يا بني« - »لذكري ةلاقم الصا«) 1
»عيرا في اصحاب السا نسمع او نعقل ما كنّلو كنّ« -»كذلك لنصرف عنه السوء و الفحشاء انّه من عبادنا المخلصين«) 2
»نصرف عنه السوء و الفحشاء انّه من عبادنا المخلصينكذلك ل« -»ا في اصحاب السعيرا نسمع او نعقل ما كنّلو كنّ« )3
»لذكري ةلااقم الص« - »م عدو مبينكه ليطان انّآدم أن لا تعبدوا الشّ الم اعهد اليكم يا بني«) 4

در كدام آية شريفه بيان شده است؟» اند چه كسب كرده ها به كيفر آن دن انسانگرفتار ش« -68
»... نفسهمما نملي لهم خير لأالّذين كفروا انّ و لا يحسبنّ«) 1
»فلا يجزي الّا مثلها ةئيبالسمن جاء «) 2
»…قوا لفتحنا عليهم اهل القري آمنوا و اتّ لو أنّو «) 3
»…م سنن فسيروا في الأرض كقد خلت من قبل«) 4

يك ترتيب ما را متوجه كدام به» انآشكار شدن سرشت انس«و » هاي خوب از بد عامل جدا شدن انسان«، »گمراهان ايافزايش امكانات بر« -69
 كند؟ هاي الهي مي از سنت

ابتلا -امداد -املاء) 2    امداد - ابتلا - استدراج) 1
امداد - ابتلا - املاء) 4    ابتلا -امداد - استدراج) 3
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آيد؟ دست مي از دقت در كدام آيه به» راه حق را بهتر خواهد شناخت ،هر كس براي خدا تلاش كند«مفهوم  - 70

»عيرا في اصحاب السا نسمع او نعقل ما كنّكنّلو «) 1

»…هم سبلنا و الّذين جاهدوا فينا لنهدينّ«) 2

»تتفكّرواو فرادي ثم  مثنيأن تقوموا الله  ةٍما اعظكم بواحدقل انّ«) 3

»ينخلصالمكذلك لنصرف عنه السوء و الفحشاء انّه من عبادنا «) 4

براي ذات مقدس بندگيمبتني بر توحيد و انحصار  ،ها انسان ةان دريافت سرشت و فطرت همتو از تدبر در مفهوم كدام عبارت شريفه مي -71

؟حق تعالي است

»…أن تقوموا الله مثني و فرادي  ةٍما اعظكم بواحدقل انّ«) 1

2 (»لذكري ةلاو اقم الص«

»ينفاعبد االله مخلصاً له الد ا انزلنا اليك الكتاب بالحقّانّ«) 3

»…ه لكم عدو مبين يطان انّالشّ واتعبد ادم ان لا ء ليكم يا بنيالم اعهد ا«) 4

؟مندي انسان از امداد الهي از نتايج عمل به كدام آيه است بهره -72

  »تقوموا الله مثني و فرادي«) 2    »لو كنّا نسمع او نعقل «) 1

»ان اعبدوني هذا صراط مستقيم«) 4  »لذكري ةاقم الصلاو «) 3

؟است» شيء وا في كلّتفكرّ«): ص(فت ، نتيجة توجه به اين فرمايش رسول گرامي اسلام يابي به كدام معر دست -73

  »بأمره ماء و الأرضأن تقوم السو من آياته «) 2    »فاعبد االله مخلصاً له الدين«) 1

  »ان اعبدوا االله«) 4    »أنتم الفقراء الي االله«) 3

عبارت قرآني و بيانگر كدام مرتبة توحيد است؟كدام  ولايت معنوي مفهوم قابل برداشت از مندي آدمي از بهره -74

عبادي - »هم سبلنالنهدينّ«) 2  ربوبيت -»يء كن فيكونأجعلك تقول لشّ« )1

عبادي -»ء كن فيكونأجعلك تقول لشي«) 4ربوبيت-»هم سبلنالنهدينّ«  )3

يفه به تصوير كشيده شده است؟ست و در كدام آية شرچيبيانگر » و ما ذلك علي االله بعزيز«تحقق عبارت قرآني  -75

»فانّما يقول له كن فيكون« -تقدير الهي) 1

»ماوات و الأرض ان تزولااالله يمسك الس انّ« - قضاي الهي) 2

»فانّما يقول له كن فيكون« - قضاي الهي) 3

 »ماوات و الأرض ان تزولااالله يمسك الس انّ« -تقدير الهي) 4
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76- International organizations express their readiness to help people … an unusual 

event like Kermanshah earthquake occurs somewhere in the world. 
1) when 2) because of
3) during 4) whether

77- The quality and beauty of the new German cars appeared so wonderful to my cousin 
… to buy one as soon as possible.
1) which she hoped 2) she hoped 3) that she hoped 4) hoped

78- The students … permission can have a part-time job as a TA and earn a good income. 

1) giving 2) are given 3) give 4) given

79- His sense of moral responsibility made him … a journey to the western regions of the country and spend as 

much as he could to help quake-stricken victims. 

1) take 2) taking 3) took 4) to take

80- In his recent book, he … to the various occasions on which the Irish hold celebrations. 

1) disturbs 2) refers 3) insists 4) describes

81- If the process of … to control unemployment continues, the US government will certainly face a lot of problems. 

1) extinction 2) information 3) expression 4) inaction

82- Interestingly, the sinking of the Titanic had been … in a novel published four years before the event actually 

occurred. 

1) prepared 2) predicted 3) practiced 4) preferred

83- Human life is opened to a great deal of unexpected variety. What is excellent for one man can be … to another one. 

1) straight 2) particular 3) destructive 4) global

84- Many experts place great … on doing regular exercise to prevent heart diseases. 

1) confidence 2) comparison 3) experiment 4) emphasis

85- Do you think it is … to force people to work more than 60 hours a week in such terrible conditions? 

1) nutritional 2) reasonable 3) protective 4) concentrated

86- The … of water resources is so serious, and the officials ignore the warnings the experts give. 

1) extinction 2) radiation 3) exhaustion 4) reflection

87- Oil industry experts believe that our country relies … on oil to meet its energy needs. However, they are 

trying to find a suitable solution to deal with this issue. 

1) environmentally 2) excessively 3) flexibly 4) occasionally

 

The greenhouse effect increases the temperature of the Earth …(88)… heat in our atmosphere. 

This keeps the temperature of the Earth higher than it would be if direct heating by the Sun was the 

only …(89)… of warming. When sunlight reaches the surface of the Earth, some of it is …(90)… 

which warms the ground and some bounces back to space as …(91)… . Greenhouse gases that are 

in the atmosphere absorb and then redirect some of this heat back towards the Earth. In fact, without 

the greenhouse effect the Earth's average …(92)… temperature would be much colder and life on 

Earth as we know it would not be possible. 

88- 1) traps 2) by trapping 3) to trap 4) whether to tarp

PART A: Grammar and Vocabulary
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes 
each sentence. Then mark the answer on your answer sheet. 

دقيقه 20

Why Exercise Is Important! 
How to Give a Good Speech

Global Warming, Global 
Concern  

 Earthquakes and How to 
Survive Them 

هاي دليل، زمان و شرط،  دهنده ربط
، اسم مصدر، كوتاهtoمصدر بدون 

كردن جملات پيرو وصفي، جملات پيرو
ها قيدي علت، نتيجه و تشديدكننده

4ا پايان درس ت 1درس 
42تا  1هاي صفحه

دانشگاهي پيش زبان انگليسي

.هاي مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد دهيد، سؤال آزمون مي)فرانسه يا آلماني(زبان غيرانگليسيآموزان گرامي در صورتي كه شما دانش

PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice 
on your answer sheet.


ها هر كدام از تشديدكننده. در جملة سؤال دقت كنيد حوة كاربرد صفت، قيد و گروه اسميها، حتماً به ن كنندهي پاسخ به سؤالات مربوط به تشديدبرا

.كنند يطبق ساختار مشخصي اين اجزاي جمله را با هم تركيب م
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89- 1) source 2) aspect 3) condition 4) field

90- 1) created 2) disturbed 3) included 4) absorbed

91- 1) liquid 2) nutrients 3) heat 4) chemicals

92- 1) humorous 2) special 3) global 4) nervous

 

 

Passage (1): 

For thousands of years, the ancient art form of Feng Shui has played a major role in Chinese life. 

Feng Shui means “wind and water”, and it is based on an appreciation of the relationship between 

people and the environment. It involves changing the design of your living or working space to 

improve your fortune. For instance, soon after a Hong Kong millionaire moved his business to a 

new skyscraper, his business began to do very badly. He immediately called in Feng Shui experts. 

They told him that because his new office block was round, it was like a huge cigarette, and all the 

energy was burning off through the roof. They said that the only thing he could do to prevent this 

loss of energy was to build a swimming pool on the roof. The millionaire followed their advice, and 

his business immediately started to do well. In recent years, Feng Shui has become popular in many 

western countries, where companies such as B & Q have started to seek advice from Feng Shui 

experts. Brian Ingliss, the manager of one of B & Q’s new hardware stores in Britain, says, “I first 

encountered Feng Shui when I went to the opening of our company’s store in Taiwan. Everyone 

takes it so seriously, you cannot fail to be impressed.” Before his store was opened, he consulted a 

Feng Shui expert. The expert told him where to put various departments and advised him to create a 

lot of free space around the store. Brian followed the advice, and, within a year, the store was the 

most successful B & Q store in the country. Brian said, “Some people may think it is just mumbo-

jumbo, but much of Feng Shui is just common sense.” 

93- The best title for this passage could be “……”. 

1) Feng Shui 2) Successful Businesses

3) Chinese Customs 4) Unbelievable Stories

94- Which one is true about Feng Shui? 

1) It concerns the relationship between businesses. 2) It says a round building is good for business.

3) It has been popular in the west for centuries. 4) It mainly comes from eastern countries.

95- Which one is NOT true about Brian Ingliss? 

1) He introduced Feng Shui into Taiwan.

2) His B & Q store is the most successful in Britain.

3) He manages a hardware store.

4) He created a lot of free space around his store.

96- The phrase “mumbo-jumbo” in the last sentence means …… . 

1) meaningless ideas 2) very successful life 3) immediate results 4) skillful experts

PART C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the 
correct choice on your answer sheet.
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Passage (2): 

Every year, about two million people visit Mount Rushmore, where the faces of four U.S. 

presidents were carved in granite by sculptor Gutzon Borglum and his son. The creation of the 

Mount Rushmore monument took 14 years – from 1927 to 1941 – and nearly a million dollars. 

These were times when money was difficult to come by, and many people were jobless. To move 

more than 400,000 tons of rock, Borglum hired laid-off workers from the closed-down mines in the 

Black Hills area of South Dakota. He taught these men to dynamite, drill, carve, and finish the 

granite as they were hanging in midair in his specially devised chairs, which had many safety 

features. Borglum was proud of the fact that no workers were killed or severely injured during the 

years of blasting and carving. 

     During the carving, many changes in the original design had to be made to keep the carved 

heads free of large fissures that were uncovered. However, not all the cracks could be avoided, so 

Borglum concocted a mixture of granite dust, white lead, and linseed oil to fill them. 

     Every winter, water from melting snows gets into the fissures and expands as it freezes, 

making the fissures bigger. Consequently, every autumn, maintenance work is done to refill the 

cracks. The repairers swing out in space over a 500-foot drop and fix the monument with the same 

mixture that Borglum used to preserve this national monument for future generations. 

97- This passage is mainly about … . 

1) the visitors to the Mount Rushmore monument

2) the sculptor of the Mount Rushmore monument

3) the creation of the Mount Rushmore monument

4) the importance of the Mount Rushmore monument

98- The word “these” in line 4 refers to … . 

1) faces 2) dollars 3) the late 1940s 4) times

99- It can be inferred from the passage that … . 

1) the cracks caused serious injuries

2) the heads are not as originally planned

3) the workers made mistakes when blasting

4) before designing Mount Rushmore, Gutzon Borglum was jobless

100- The passage discusses all of the following aspects of the creation of the Mount Rushmore carvings EXCEPT … . 

1) where the people who worked on Mount Rushmore came from

2) why Borglum carved the heads of the four U.S. presidents

3) how Borglum dealt with fissures that could not be avoided

4) when repairs to this monument are made
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9696  ديدي  2222آزمون آزمون 
تجربيتجربي  دانشگاهيدانشگاهي  پيشپيشاختصاصي اختصاصي 
سؤال سؤال   150150  ::آزمونآزمون  اختصاصياختصاصي  هايهاي  تعداد كل سؤالتعداد كل سؤال

 دقيقهدقيقه  116565  ::گوييگويي  مدت پاسخمدت پاسخ

گويي زمان پاسخ سؤال ةشمار تعداد سؤال نام درس

 15 101-10110علوم زمين
111-10120علوم زمين–)گواه(آزمون شاهد

 45 121-20140رياضي عمومي
141-10150عموميرياضي–)گواه(آزمون شاهد
پيشزيست  30 151-20170دانشگاهيشناسي

 171-20190شناسي پايهزيست
 45 191-30220دانشگاهيفيزيكپيش
پيش  30 221-30250دانشگاهيشيمي

ـــــ 294-298ـــــنظرخواهي حوزه
دقيقه165ـــــ150جمع كل

الفبا حروف ترتيب به نطراحا 

زهرا مهرابي –بهزاد سلطاني  شناسيزمين

بهـرام طـالبي –بيرق  محمدرضا شوكتي –بابك سادات  –مهر  علي رستمي –لويي ميثم حمزه–فرهاد حامي–حسين حاجيلو–عباس اميدوار–حسين اسفيني–محمدمصطفي ابراهيمي رياضي
اضييوسف ميرسعيدق–مهدي ملارمضاني 

شناسي زيست
مسـعود حـدادي –مـريم تنگـارپور    –شايق  علي پناهي –اميررضا پاشاپور يگانه –فرداميرحسين بهروزي–مهنيمهدي برخوري–توحيد بابايي–االله امراييروح –منش  رضا آرين

سـينا نـادري –سيدحسـن ميرزايـي    –بهـرام ميرحبيبـي    –رداد محبي مه –هادي كمشي  –حسين كرمي  –علي كرامت  –فاضل شمس  –فر  مهرداد ساساني -خليل زماني 
بهنام يونسي-دولابي رضا نجف علي

نـژادي محمدرضـا حسـين   –فرهـاد جـويني    –مرتضـي جعفـري –اميرحسـين بـرادران   –مهدي براتـي–اسماعيل امارم–محمد اكبري–عباس اصغري–داراني شهرام احمدي فيزيك
 نيما نوروزي –حسين ناصحي  –مهرداد مرداني –سياوش فارسي–محمدعلي عباسي–حامد شاهداني–فرشيد رسولي–قيسيدابوالفضل خال

يـن   –زواره  محمد عظيميـان  –سيدرضا رضوي  –آبادي  مصطفي رستم–كوكندهحسن رحمتي–كيشمرتضي خوش–زادهشهرزاد حسين–مسعود جعفري –حامد اسماعيلي  شيمي  نـژاد  عظيمـي ياس
 محمدحسين محبوبيان –سپهر كاظمي–فردفاضل قهرماني–محمدپارسا فراهاني–زادهحسن عيسي–امامي  مسعود علوي

يراستارانو و گزينشگران

مسئول درس يويراستارگروه  استاد انويراستار مسئول درس گزينشگر نام درس
مستندسازي

اكبري ليدا علي اسدي آرين فلاح –بهزاد سلطاني پورسميرا نجف–روزبه اسحاقياناريمهدي جب مهدي جباري شناسيزمين
فرزانه دانايي  سيداسماعيل موسوي –مرضيه گودرزي مهرداد ملوندي–حسين اسفينيلوييميثم حمزه لويي  ميثم حمزهرياضي

مازيار اعتمادزاده–حميد راهواره فرد اميرحسين بهروزي بهرام ميرحبيبي شناسي زيست
سالار هوشيار

 زاده شهرزاد حسين–اميررضا پاشاپور يگانه
اكبري ليدا علي اميررضا مرادي –شكيبا سالاروندي  –سيدمحمد سجادي 

مهدي براتي  –لادن زاهدنژاد  –عرفان مختارپور  كفش  حميد زرين – بابك اسلامي اميرحسين برادران اميرحسين برادران فيزيك
الهه مرزوق اسماعيل موسويسيد

سيدسحاب اعرابي  -الهام شفيعي  –صفت  علي حسني آبادي مصطفي رستم پور سهند راحمي مسعود جعفري شيمي
الهه شهبازي اميررضا مرادي–سيدمحمد سجادي

زهراالسادات غياثيمدير گروه
اسدي آرين فلاحآزمون دفترچهمسئول 

ليدا علي اكبري: مسئول دفترچه-مريم صالحي:مدير گروهمستندسازي و مطابقت مصوبات
حميد محمديناظر چاپ
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A

B

C

k
m

ق
چم
ع

شود جرم خورشيد دائماً در حال كاهش باشد؟ كدام عامل سبب مي -101
به دام افتادن ذرات باردار حاصل از بادهاي خورشيدي) 2 هيدروژن هستة 4هليم از اتم   يك هستةتشكيل ) 1
توليد انرژي حاصل از برخورد گازها با جو فوقاني زمين) 4  آزادشدن ذرات باردار الكترون و پروتون) 3

در كدام حالت زير بيشتر خواهد بود؟ A فرضي لاف طول روز و شب در شهراخت -102
.در عرض جغرافيايي صفر درجه واقع شده باشد Aكه شهر  حالتي) 1
.درجه واقع شده باشد 5/23در عرض جغرافيايي  Aكه شهر  حالتي) 2
.درجه واقع شده باشد 41در عرض جغرافيايي  Aكه شهر  حالتي) 3
.درجه واقع شده باشد 5/66در عرض جغرافيايي  Aه شهر ك حالتي) 4

، كدام عبارت صحيح است؟مقابلبا توجه به شكل  -103
.گيرد اليوين ساختمان اسپينل به خود مي B ةدر لاي) 1
.گيرد اليوين ساختمان اسپينل به خود مي A ةدر لاي) 2
.داردسنگهاي غني از كانيهاي اليوين و پيروكسن وجود  B ةدر لاي) 3
.سنگهاي غني از كانيهاي اليوين و پيروكسن وجود دارد C ةدر لاي) 4

باشد؟ كدام عامل مي ،زميندر آهن مذاب هستة خارجي  يهاي كنوكسيون علت ايجاد جريان -104
اختلاف دماي هستة داخلي و هستة خارجي) 1
زمينگوشته تمركز كاني مانيتيت در داخل ) 2
تلاف دماي گوشته و هستة داخليحركت دوراني زمين و اخ) 3
حركت وضعي و گرماي دروني زمين) 4

هاي زير با بقيه متفاوت است؟ يك از ورقه حركت كدام -105
آمريكاي جنوبي –آفريقا ) 2   آفريقا  –عربستان ) 1
نازكا –آمريكاي جنوبي ) 4   كوكوس  –نازكا ) 3

گمايي با تركيب بازالتي و آندزيتي است؟ايجاد ما ،هاي زير يك از گزينه مستقيم كدام ةنتيج -106
جهت يافتگي مغناطيسي) 4 جريان كنوكسيوني ) 3 ذوب بخشي ) 2 فرورانش ) 1

هاي زير منطبق است؟ هيماليا بر روي كدام كوه –كمربند آلپ  -107
البرز و زاگرس) 4  كليمانجارو و هيماليا) 3 آپالاش و اورال ) 2 اورال و زاگرس) 1

در كدام مورد با بقيه متفاوت است؟ ،لرزه ردن اطلاعات دربارة يك زميندست آو روش به -108
دامنة نوسانات امواج) 2   بزرگي زمين لرزه) 1
لرزه هاي هم منحني) S   4 و Pزمان رسيدن امواج ) 3

مكن است سبب كنده شدن قسمتي از مخروط آتشفشان شود؟گازها متراكم فشار حاصل از  ،در كدام حالت زير -109
.در آتشفشان، گرانروي ماده مذاب زياد باشدكه  هنگامي) 2 .كه آتشفشان در مرحلة فومرولي قرار دارد هنگامي) 1
.قرار داردكه آتشفشان بر روي نقطة داغ  هنگامي) 4 . بازي زياد باشد ةدر آتشفشان، مقدار گدازكه  هنگامي) 3

كند؟ مي معرفيكدام عبارت تفرا را بهتر  -110
.شوند هاي انفجاري به هوا پرتاب مي فشاني كه بر اثر فعاليت گازها و خاكسترهاي آتش) 1
.شوند فشان به هوا پرتاب مي با اندازه و شكل متفاوت از دهانة آتشكه آتشفشاني يا نسبتاً جامد جامد ذرات ) 2
.كنند اي در خشكي يا آب رسوب مي ه به حالت تودهذرات ريز و درشت آتشفشاني ك) 3
.شوند بندي مي مواد مذاب و ذرات متبلور آتش فشاني كه از روي اندازة ذراتشان دسته) 4

 5تا  1هايفصل
دقيقه 15): طراحي+  گواه(وقت پيشنهادي 71تا  1هاي  صفحه: علوم زمين

هاي ناقص خود را با كارنامه اشتباهات كامل كنيديادگيري.
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A

 
ها كدام سيارهمدار گردش اين سيارك در بين مدار . چرخد بار به دور خورشيد مي سال، يك 8به نام وستا، هر 550kmسياركي با قطر -111

قرار دارد؟
مريخ و مشتري) 4 مشتري و زحل) 3 زمين و مريخ) 2 زهره و زمين) 1

تر به كدام گزينه شباهت دارد؟ ، بيشAةحالت مواد در محدود. دهد زمين را نشان مي ةدرصد شعاع كر 6شكل زير حدود  -112
درصد آن جامد و بقيه مايع 10تا  1) 1
مايعدرصد  50درصد آن جامد و  50) 2
درصد آن جامد و بقيه مايع 99تا  90) 3
درصد آن جامد و بقيه خميري 10تر از  كم) 4

تري دارند؟ شوند، در كدام منطقه، سرعت كم ثبت مي) بدون شكست(طور مستقيم  حاصل از يك زلزله وقتي به Pامواج  -113
انفصال گوتنبرگ) 4 استنوسفر) 3 ليتوسفر )2 پوسته) 1

؟هاي زمين هستند ، كدام ويژگيةدستگاه زير و منحني رسم شده به ترتيب نشان دهند عموديمحور  -114
فشار، تغييرات فشار) 1
چگالي، تغييرات چگالي) 2
دما، شيب زمين گرمايي) 3
Pسرعت، تغييرات سرعت امواج) 4

.دست آمد شواهدي در جهت تأييد وارونه شدن ميدان مغناطيسي زمين به ،............بر روي  مطالعهميلادي، با  1960 ةوايل دها در -115
سرگرداني قطب شمال از هاوايي تا محل فعلي) 2  ها و رسوبات بستر درياها گدازه) 1
در اروپا و آمريكاي شمالياي  هاي قاره سنگ) 4  ها هاي عميق اقيانوسي در كنار قاره گودال) 3

ها است؟ گسترش بستر اقيانوس ةنتايج فرضي ازكدام مورد  -116
.طور دائم در حال تجديد شدن است اقيانوسي به ةپوست) 1
.اقيانوسي است ةهاي كنوكسيوني گوشته، دليل حركت پوست جريان) 2
.دشو هايي وارونه مي جهت ميدان مغناطيسي زمين ثابت نيست و در زمان) 3
.اند وجود آمده عظيم به ةشدن يك قار قطعه هاي امروزي از قطعه خشكي ةهم) 4

دام است؟ك اقيانوسي در كنار هم، ةورق دوحاصل لغزيدن  -117
هاي عميق درازگودال) 2   هاي متعدد گسل) 1
فشان جزاير حاصل از فعاليت آتش) 4  پشته با دره در امتداد محور) 3

ز يك زلزله، داراي كدام ويژگي است؟حاصل ا Sحركت امواج  ةنحو -118
ارتعاش ذرات به موازات سطح زمين و راستاي موج) 2 هاي متوالي در امتداد حركت موج ها و انقباض كشش) 1
ارتعاش ذرات در راستاي حركت موج) 4  جايي ذرات، عمود بر راستاي انتشار موج جابه) 3

ها را در پي دارد؟ ويژگي مذاب، كدام ةفراواني اكسيژن و سيليسيم در يك ماد -119
تر، افزايش تحرك يوني و مهاجرت سريع پيوندهاي موقت بيش) 1
تر، كاهش تحرك يوني و افزايش گرانروي پيوندهاي موقت بيش) 2
ها بزرگ آن ةتر، تعداد بلورها اندك و انداز تعداد مراكز تبلور بيش) 3
ها كوچك آن ةد و اندازتر، تعداد بلورها زيا تعداد مراكز تبلور بيش) 4

فشاني معروف به حلقة آتشين، به كدام نام ديگر هم مشهور است؟ كمربند آتش -120
هاوايي  هاي داغ نقطه) 4 جزاير قوسي هاوايي) 3 آندزيتي ةحلق) 2 كمربند بازالتي) 1

 

علوم زمين) گواه(آزمون شاهد 
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محل انجام محاسبات

توان كشيد كه رئوس آن از بين اين پنج نقطه انتخاب شده باشد؟ چند مثلث مي. پنج نقطه روي محيط يك دايره قرار دارند -121
1 (5  2 (6  3 (10 4 (15 

سه فرزندي با چه احتمالي فرزند اول و آخر دختر هستند؟ ةدر يك خانواد -122

1 (1
42 (3

83 (1
84 (1

2
ورزش يـا مطالعـه درصد 40اگر . كنند درصد كتاب مطالعه مي 28كنند و  درصد ورزش مي 25در گروه مردان ساكن يك محله،  -123

كنند؟ كنند، چه درصدي هم مطالعه و هم ورزش مي
1 (5 2 (13 3 (15 4 (8 

،كه دو نفر در روز شـنبه متولـد شـده باشـند     سه نفره، همه در يك روز هفته متولد نشده باشند، احتمال اين اگر در يك جمع -124
؟قدر است چه

1 (5
56 2 (3

56 3 (18
343 4 (1

243
مهـره 3صـورت   در غيـر ايـن  و مهـره   2زوج باشد،   ،Xاگر متغير تصادفي . صورت زير است شي بهجدول توزيع احتمال آزماي -125

؟نيستندرنگ  هاي خروجي هم با كدام احتمال تمام مهره. داريم مهرة قرمز برمي 5مهرة سفيد و  4اي شامل  تصادف از كيسه به

1( 11
362( 25

36
3( 5

18 4 (5
12

پذير است؟ بخش 6با كدام احتمال عدد ساخته شده بر . نويسيم ميبا ارقام متمايز يك عدد سه رقمي  ،4تا  0با ارقام  -126

1 (5
122 (13

303 (13
484 (5

16
2اگر نمودار تابع  -127 2 2y x mx m     جهت منفي محورx ها را در دو نقطه قطع كند، حدودm كدام است؟

1 (m   2 1 2 (m  1 0 3 (m 0 1 4 (m 1 2
21معادلة  -128 2 0(x )(mx x )    هـاي آن  هاي معادله از مجموع ريشـه  ضرب ريشه اگر حاصل. سه ريشة حقيقي متمايز دارد

4
كدام است؟ mواحد بيشتر باشد، مقدار 3
1 (2 2 (3 3 (4 4 (5 

3معادلة  -129 12[x] | x |  چند ريشه دارد؟ )[ .)نماد جزء صحيح است [
چهار) 4 سه) 3 دو) 2 يك) 1

دقيقه 45: )گواه+ طراحي ( وقت پيشنهادي 2و  1هايفصل
66تا  38و  19تا  1هاي  صفحه : 3رياضي / 190تا  176و  120تا  85، 73تا  1هاي  صفحه: 2رياضي / 64تا  1هاي  صفحه: عموميرياضي 

0 1 2 3
3 3

X

P(X) a a a a

  علت توجه ويژه به اين سوالات اين. است كه در آزمون پاسخ اشتباه داديد و نيازمند توجه ويژه استكارنامه اشتباهات شامل سوالاتي
ايد ولي يادگيري شما عميق نبوده و نتوانستيد به پاسخ صحيح برسيد؛ اما با بررسي است كه شما مبحث مربوط به اين سوالات را خوانده

.مل و عميق كنيدتان را كاتوانيد يادگيري ناقصتان مياشتباه
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محل انجام محاسبات

3اگر  -130
4

x
f (x)

x





3g(x)و  x گاه دامنة تابع ، آنg

f
؟شود نميچند عدد طبيعي را شامل 

1 (2 2 (3 3 (4 4 (5 

3توابع  -131 7f (x) x  و
2 1 2

1 21

;x x

x
; x

x

g(x)

 







 



(x)(fog)1معادلة . مفروضند  دارد؟حقيقي  چند جواب

 3) 4 2) 13) 2 صفر) 1

تابع ،aبه ازاي چه حدودي از  -132
2 2

2 2

x a x;

x ; x
f (x)

 

 

 


؟نيستيك  به يك

1 (( , )4 2 (( , )0 3 (( , )0  4 (( , )4 

تابع با ضابطة -133
2

1x
f (x) (x )

x
  ضابطة معكوس آن در اين بازه كدام است؟. نزولي است ه،در يك باز

1 (x
1 04  وx

1 1
2 4   2 (x

1 04  وx
1 1
2 4 

3 (x
1 14  وx

1 1
2 4  4( x

1 14   وx
1 1
2 4 

 جملة سـوم و خـتم بـه    گاه مجموع جملات اين دنباله با شروع از باشد، آن 30در يك دنبالة حسابي اگر مجموع سه جملة دوم  -134
جملة هفتم كدام است؟

1 (20  2 (40  3 (50 4 (60 
مجموع هشت جملة اول ايـن. تر از جملة سوم است واحد كم 6تر از جملة اول و  واحد بيش 3جملة دوم  در يك دنبالة هندسي -135

دنباله كدام است؟
1 (792 2 (789 3 (762 4 (765 

2دنبالة -136 2na sin cos
n n

 
 چگونه است؟

1بزرگترين كران پائين آن) 2.واگراست) 1
2 است.

.نه صعودي و نه نزولي است) 4 .است 1كوچكترين كران بالاي آن ) 3
23اگر -137 3 9 k 8باشد، حاصل لگاريتم 3k  كدام است؟ 6 ةدر پاي

صفر) 4 1) 3 2) 2 3) 1
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محل انجام محاسبات

fسال پس از خريد،  tقيمت فروش ابزاري  -138 (t)  0دلار است كه 2520 480 / tf (t) e  چند سال پس از خريد، قيمـت. است
2شود؟  فروش اين ابزار يك دهم قيمت اوليه مي 0 7(Ln / )

1 (2/11  2 (6/5  3 (9/4 4 (8/9 
21sinجواب كلي معادلة  -139 x( sin x) cos x  كدام است؟

1(k


 2 22(k 


2
3 63(k


  64( k


 2 2

2هاي معادلة  مجموع جواب -140 2 14sin(x ) sin x


    0در بازة 2[ , ] كدام است؟

1 (5
22 (3

23 (3 4 (4

 

بـا. شـود  ها انتخاب مي الياً سه موش از بين آنبه تصادف متو. شوند موش سياه نگهداري مي 3موش سفيد و  5در آزمايشگاهي  -141
؟كدام احتمال، اولين موش سفيد و سومين موش سياه است

1 (11
56 2 (17

56 3 (13
56 4 (15

56
دانـيم مـي . كنـد  تير رهـا مـي   3بيايد، » پشت«تير رها كند، اگر  5رانداز مجاز است بيايد يك تي» رو«در پرتاب يك سكه، اگر  -142

3احتمال اصابت هر تير رها شده 
كند؟ با كدام احتمال فقط يك تير اصابت مي. است 5

1( 96
6252 (114

6253( 122
6254 (128

625
22هاي معادلة ريشه و اگر -143 3 4 0x x   1صورت  هاي كدام معادله، به باشند، مجموعه جواب 11 1,

 
  

  
است؟

1 (x x  24 5 1 0  2 (x x  24 3 1 0
3 (x x  24 5 1 0  4 (x x  24 3 1 0

22جواب نامعادلة   مجموعة -144 1 2 1x | x | | x |    صورت كدام بازه است؟ ، به
1( ( , )2 1 2( ( , )1 1 3( ( , )1 2 4 (( , )1 2

3fاگر  -145 (x) x   2و
2 2g(x) log (x x)  تابع  ةباشند، دامنfog كدام است؟

1( [ , ]4 2  2 ([ , ]2 0
3( [ , ] ( , ] 4 1 1 2 4 ([ , ) ( , ] 4 2 0 2 

عموميرياضي ) گواه(آزمون شاهد 
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محل انجام محاسبات

دو تابع  -146 2 5 6 3 3 7 4 1 1 9f ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )1و
x

g(x)
x




1اگر . اند مفروض 2 6f (g( a))   ،باشدa كدام است؟

1( 1
22( 3

43( 3
24( 5

2

كوچكترين كران بالاي دنباله -147
2
2

3 1
2n

n
a

n n





كدام است؟ ،

1( 7
62( 13

103( 4
34( 3

2
2 ةاز دو معادل -148 1 2 3ln( x ) ln(y ) ln y ln      2و 3 2 0ln( y x) ln   مقدار ،xyكدام است؟ ،

1( 6 2( 8 3( 9 4( 10
اولة باشد، جمل مي 150رديف زوج،  و مجموع جملات 135عددي، مجموع جملات رديف فرد،  ةاول از يك دنبال ةدر بيست جمل -149

كدام است؟
 3) 4 2) 3 1) 2صفر )1

3مثلثاتي   ةجواب كلي معادل -150 0cos x cosx  0، با شرطcosx  كدام است؟

1( k 
2 42 (k 

2 83( k


  44 (k


  4
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» ........................ ترجمه زماني كهمرحلة ادامة طي  در«نمايد؟  كامل مي نادرستيطور  را به رو روبهيك جملة  كدام -151
1 (tRNA  جايگاهA  آمينواسيد است،  يكحاويtRNA  جايگاهP باشدنآمينواسيد  حاملتواند  مي.
2 (tRNA  جايگاهP،  ،حاوي چندين آمينواسيد استtRNA اه جايگA   ًيك آمينواسيد باشدبيش از  حاملتواند  نميقطعا.
.استبيش از يك آمينواسيد حامل قطعاً  Pجايگاه  tRNAاست،  tRNAفاقد  Aجايگاه ) 3
4 (tRNA  جايگاهA  ،حاوي چندين آمينواسيد استtRNA  جايگاهP باشد تواند متصل به آمينواسيد مي.

»........................گفت توان نمي«كند؟  كميل ميرا به درستي ترو  روبهچند مورد عبارت  -152
.چيتاي آفريقايي بسيار مؤثر بوده است ةگذار در انقراض گون اثر بنياندنبال آن  بهآميزي و  درون )الف
.تر از فراواني الل سالم است شكل كم خوني داسي ساير مناطق، فراواني الل كم همانند زدر مناطق مالارياخي) ب
.تواند سبب كاهش تنوع در يك جمعيت شود ژن ميطرفة  يكش شار) ج
.يابد در انتخاب وابسته به فراواني، تنوع ژنوتيپي جمعيت افزايش مي) د
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

........................ شبدردر گياه سندانه پدر آميزش ناهمسان  -153
.ژنوتيپ تخم ديپلوئيد، قطعاً با والدين متفاوت است) 1
.آميزي مشاهده شود ممكن است شديدترين حالت درون) 2
.شوند يافت مي زندة شبدرهاي  ي سلول هاي آن درهمه ژني دخالت دارد كه الل) 3
.ماند ژن خودناسازگار ثابت ميدر ارتباط با ها، فراواني افراد هتروزيگوس  بدون تغيير در فراواني الل) 4

 ........................ كند و همانند جهش عمل  ........................ در جهت كاهشتواند  ميشارش ژن  -154
.دهد ميها را تغيير  فراواني الل –)مقصد(تنوع در جمعيت پذيرنده ) 1
.زند همواره تعادل را بر هم مي – تنوع در جمعيت مبدأ) 2
.تواند تنوع اللي ايجاد كند مي – تفاوت بين دو جمعيت) 3
.دهد ها را تغيير مي تنوع الل – جمعيت پذيرنده تنوع فنوتيپي) 4

.است غيرممكنطبيعي،  انتخاببر اثر  ........................ -155
آهستگيبه هاي نامطلوب مغلوب  الل كاهش) 1
تنوع ةغيرفعال شدن نيروهاي پديدآورند) 2
در جهت افزايش فراواني فنوتيپي خاص پراكنش نموداريي جا جابه) 3
ا تغيير فراواني نسبي صفات در طول زماناي جديد ب پديد آمدن گونه) 4

در مورد كاربردهاي مهندسي ژنتيك در پزشكي صحيح باشد؟ تواند نميزير  هاي گزينهيك از  كدام -156
.از بين بردنوعي بيماري ژني وابسته به جنس را م علائتوان  مي) دارو(درماني   به كمك پروتئين) 1
.را كاهش داد HIVانتقال ويروس امكان توان  شوند، مي يك توليد ميبه كمك داروهايي كه از طريق مهندسي ژنت) 2
.زاي غيرزنده پيشگيري كرد امل بيماريوعبروز بيماري توسط ن از اتو ورزي شده، مي هاي دست به كمك واكسن) 3
.ري دستگاه ايمني را درمان كننداي مبتلا به نوعي ناهنجا از طريق ژن درماني توانستند براي اولين بار با انتقال آنزيم، دختر بچه) 4

كند؟ را به درستي تكميل ميزير چند مورد عبارت  -157
 ..................... ،در ارتباط با اين ژن توان گفت ميطور قطع  به ،در حالت معمول يدر مورد گياه شبدر و مطالعه روي ژن خودناسازگار«

.گرده است قادر به توليد دو نوع دانهطبيعي نر هر گياه شبدر  )الف
.تر از دو نوع الل وجود دارد در جمعيت، بيش) ب
.قادر به توليد دو نوع آنتروزوئيد است دانة گردههر ) ج
.جمعيت وجود دارديك هاي نوع ژنوتيپ در شبدر 3حداقل )  د
.نوع ژنوتيپ از شبدر ماده توان آميزش دارد 2حداقل با را نر هر شبدر ) ه
1 (2 2 (3 3 (4 4 (5 

دقيقه 30:  )پايه  +دانشگاهي  پيش( وقت پيشنهادي5تا  1هايفصل
127تا4هايصفحه: دانشگاهي پيششناسي زيست
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».دهد ، روي ........................هايي كه  تواند در مورد گونه مي ........................جدايي «كند؟  درستي كامل مي د جملة مقابل را بهچند مور -158
.هر دو متعلق به يك سرده هستند –زيستگاهي  )الف
.هر دو متعلق به يك سرده هستند –زماني ) ب
.كنند گي ميدر زيستگاه مشتركي زند –زماني ) ج
.كنند در زيستگاه مشتركي زندگي مي –رفتاري ) د
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

.است ........................فاقد توانايي  ........................برخلاف آنزيم  ........................ آنزيم -159
شكست پيوند فسفودي استر –مراز  پلي RNA –هليكاز ) 1
تشكيل پيوند هيدروژني –مراز  ليپ DNA –هليكاز ) 2
شكست پيوند هيدروژني –در سلول كاتالاز  –ليگاز ) 3
4 (EcoRI – DNA استر پيوند فسفودي  تشكيل –مراز  پلي

 . ........................، فلفلي روازپ هاي شب شناس بريتانيايي روي پروانه در آزمايش بوم -160
.براسيكا اولراسه در طي زادگيري انتخابي، تنها يك گونه بررسي و مشاهده گرديدبرخلاف آزمايش تغيير در گياه زراعي ) 1
.باشد هاي پاك مي تر از اين درصد در جنگل بيش برمينگهامهاي نزديك  مانده در جنگل هاي روشن باقي درصد پروانه) 2
.ند تغيير رنگ بدهندتوان ي ميبهاي قط هاي روشن به دنبال از بين رفتن گلسنگ همانند روباه پروانه) 3

3،مينگهامهاي آلوده در نزديكي بر در جنگل) 4
.رنگ هستند مانده تيره هاي باقي پروانه4

»........................ ةبا توجه به الگوي حباب، در مرحل«است؟  نادرستكدام گزينه  -161
.شوند وارد هوا مي آلي از اقيانوس هاي مولكول 5 ة، برخلاف مرحل3) 1
.شوند پذيرند، درون حباب محبوس مي فرابنفش آسيب ، گازهايي كه نسبت به اشعة1) 2
.شود ، همانند الگوي سوپ بنيادين، انرژي لازم توسط خورشيد و رعد و برق تأمين مي4) 3
.دهند ماوراي بنفش با يكديگر واكنش مي ةها با انرژي اشع ، گازهاي ساده درون حباب2) 4

به فراواني افراد خالص افزوده شده% 5/31پس از دو نسل خودلقاحي مجموعاً  اگر aaو  AA ،Aaنوع ژنوتيپ  3در جمعيتي متعادل با  -162
؟قدر است هچدر نسل دوم به فراواني افراد هتروزيگوس ) والدي(در جمعيت اوليه هموزيگوس  دباشد، نسبت فراواني افرا

1(84
212(98

213(116
214(138

21
كند؟ درستي تكميل مي طبيعي به انتخابكدام گزينه عبارت زير را در رابطه با اثر  -163

».يابد مي ........................، فراواني افراد واقع در ........................پايداركننده  انتخابدر «
، افزايشنمودار ةميان –دار  جهت انتخاببرخلاف ) 1
، افزايشنمودار دو آستانة –گسلنده  انتخابهمانند ) 2
، كاهشنمودار ةدو آستان –دار  جهت انتخابهمانند ) 3
، كاهشنمودار ميانة -گسلنده  انتخاببرخلاف ) 4

 ........................ ،كري هيدرهاي پي اي در ژني از سلول بر اثر جهش نقطه -164
.ها منتقل شود به زادهتواند  نميجهش ايجاد شده ) 1
.غيرطبيعي است mRNAمحصول اين ژن،  قطعاً) 2
.تغيير كند، تأثيري در بيان ژن نخواهد داشت UGCبه  UGUتوالي در محصول ژن هرگاه ) 3
.شود ممكن است رونويسي از آن ژن دچار اختلال) 4
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 ........................طبيعي، قطعاً  ابانتخ -165
.دده ها را تغيير مي تنوع الل) 1
.دهد ها را تغيير مي فراواني نسبي برخي الل) 2
.دهد فراواني جانداراني با فنوتيپ غالب را افزايش مي) 3
.كند انتهايي براي ايجاد انواع جديد فراهم مي منابع بي) 4

احتمال. باشد مي %20روي يك كروموزوم قرار دارند احتمال كراسينگ اور  Bو  Aهاي  كه الل AaBbDdبا ژنوتيپ  در جانداري -166
؟قدر است هچشود تقريباً  ايجاد AABBDD، فرزندي با ژنوتيپ جانداركه از خودلقاحي اين  اين

1(/%22 5  2(%5  3(%20  4(/%2 5
؟نيستدهد كدام گزينه صحيح  را حين ترجمه نشان مي mRNAكه ريبوزوم و بخشي از  زيربا توجه به شكل  -167

.متيونين است 5 ةهمانند آمينواسيد شمار 2 ةآمينواسيد شمار) 1

.خواهد شد ريبوزوم Aوارد جايگاه  UGAبلافاصله توالي ريبونوكلئوتيدي ) 2

.شده است جا جابهپنج كدون اندازة  بهريبوزوم تا اين مرحله از ترجمه ) 3

.پپتيدي خواهد بودپيوند پلي پپتيد نهايي داراي پنج ) 4

 ........................ زايي گفت در گونه توان نمي -168
.شود جديد محسوب مي ميهني، جهش، عامل اصلي ايجاد گونة هم) 1
.دهد و نياز به گذشت زمان ندارد جديد، در يك نسل روي مي ةميهني، ايجاد گون هم) 2
.شوند هاي ژني جداشده مي ميهني، رانش ژن و انتخاب طبيعي باعث واگرايي بين خزانهدگر) 3
.دگر ميهني، با برداشتن مانع جغرافيايي، دو جمعيت توان تبادل ژن با يكديگر را دارند) 4

 ........................در جمعيت، قطعاً با گذشت زمان به تدريج  ........................با فرض وقوع  -169
.شود ، نصف ميدر نسل بعد فراواني افراد هتروزيگوس – آميزي درون) 1
.شود از جمعيت حذف نمياثر انتخاب طبيعي  برهاي غالب و مغلوب  كدام از الل هيچ –برتري افراد ناخالص ) 2
.استتنوع جمعيت رو به افزايش  –ي انتخاب وابسته به فراوان) 3
.شود دو نوع سهره از نظر طول لوله گوارش ايجاد مي –هاي كامروني  گسلنده در مورد اندازه منقار سهره انتخاب) 4

 ........................گفت  توان نمي ........................طبق  -170
.موجودات است و در نوك درخت قرار دارد ةاز بقي تر ر مبناي مقايسه پيچيدهداجان –درخت تبار زايشي ) 1
.شود در جمعيت مشاهده مي اندكيقبل از بروز تغييرات ناگهاني، تغييرات  –اي  الگوي تعادل نقطه) 2
.شود هاي جديد مي رويدادهاي تدريجي در طول زمان منجر به تشكيل گونه –الگوي تغيير تدريجي ) 3
.ها ممكن است هاي حد واسط بين گونه حلقه ةشناخت هم –ها  نهترين شواهد تغيير گو مستقيم) 4

C A U
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..................ها  در باكتري -171

.دهد رخ مي يي، قطعاً تقسيم دوتاDNAدر پي همانندسازي ) 1
.شود در پي فرورفتن غشا به داخل، قطعاً ديواره تشكيل مي) 2
.شود يك كلني حاصل مي در پي تقسيم دوتايي، قطعاً) 3
.شود اي سلول افزوده مي در پي رونويسي، قطعاً بر ميزان اسيد هسته) 4

..................سازي در  در طي فرايند گامت -172
.جانور نر، امكان ايجاد دو گامت از يك نوع از يك سلول مادر وجود دارد) 1
.ول مادر وجود داردامكان ايجاد دو گامت از يك نوع از يك سل ،جانور ماده) 2
.امكان ايجاد چهار گامت از چهار نوع از يك سلول مادر وجود ندارد ،جانور نر) 3
.امكان ايجاد چهار سلول از چهار نوع از يك سلول مادر وجود نداردماده، جانور ) 4

.................. ،Bگاوي با لنفوسيت  ژن هرپس تناسلي موجود در سطح ويروس آبله پس از برخورد آنتي -173
.پذير است امكاناين سلول هاي دوك  شدن رشته هاي همتا در پي كوتاه جداشدن كروموزوم) 1
.شود هاي درون هسته دو برابر مي كروموزومتعداد  ،اين سلول با جداشدن كروماتيدهاي خواهري) 2
.ها متفاوت باشند ژن گروهي ازتوانند از نظر بيان  مي Bاز تقسيم لنفوسيت هاي حاصل  سلول) 3
.نوكلئوتيدي است رشتة پلي 4داراي حداكثر تراكم قطعاً داراي   موكروموزهر ) 4

..................قطعاً  يابد سلول كه مادة ژنتيك سلول افزايش مي ةاي از چرخ در مرحله -174
.اليت استدستگاه همانندسازي سلول در حال فع) 1
.شدن هستند در حال كوتاه  هاي دوك رشته) 2
.كروماتين درون هسته قابل مشاهده است) 3
.صورت مضاعف هستند ها به كروموزوم) 4

نمايد؟ درستي كامل مي چند مورد جملة زير را به -175
.تواند رخ دهد مي.................. جهش  ..................مادر  هر سلولدر 
شدن ذفح –هاگ  ●
جايي جابه – گامت ●
شدن مضاعف – اور دارد كراسينگي يتواناكه گامت  ●
واژگوني – اي دارد هاگ كه توانايي جهش نقطه ●
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

؟باشد نميكدام گزينه صحيح  -176
.باشند در همة انواع توليدمثل غيرجنسي فرزندان از لحاظ ژني مشابه والد خود مي) 1
.تواند جنسي باشد ه در آن تنها يك والد حضور داشته باشد ميتوليدمثلي ك) 2
.دهد توليدمثل جنسي همواره در شرايط نامساعد محيطي رخ مي) 3
.در توليدمثل غيرجنسي ممكن است تقسيم ميتوز صورت نگيرد) 4

؟كند تكميل مي نادرستي بهكدام گزينه عبارت زير را  -177
».................. د كهنشان دا..................  مطالعات«
Aرابطة  –چارگف ) 1 C T G    در رابطه با بازهاي آليDNA برقرار است تقريباً هميشه.
.صورت مارپيچي از سه زنجيره باشد تواند به مي DNAمولكول  –ويلكينز و فرانكلين ) 2
.يدي استرپتوكوكوس نومونيا، داراي خاصيت اسيدي استئشده از ناحية نوكلئو مادة خارج –شر مي) 3
.دار است هاي كپسول موجود در باكتري DNAطور قطع  عامل ترانسفورماسيون به –ايوري ) 4

ميوز  +ميتوز  + مادة ژنتيك
150تا102هايصفحه: 2شناسي و آزمايشگاه زيست
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دهند؟ روي مي ة ميوزدو مرحلهر ربي تتراپلوئيد، در يك از وقايع زير طي ميوز و اينترفاز قبل از آن، در يك گياه گل مغ كدام -178
در سطح مياني سلول هشد هاي مضاعف شدن كروموزوم رديف) 1
در ميانة سلول يتشكيل كمربند انقباض) 2
ها به دو قطب سلول و تشكيل دوك تقسيم مهاجرت سانتريول) 3
هاي دوك از دو طرف به سانترومر يك كروموزوم شدن رشته وصل) 4

اگر اين مولكول براي. ي راديواكتيو به كار رفته است ي آن ماده يي را در نظر بگيريد كه در ساختار هردو زنجيرهDNAكول مول -179
.  . . . هاي حاصل از مولكول.  . . . باشد، در اين صورت ي راديواكتيو  سه نسل متوالي در محيطي كشت داده شود كه فاقد ماده

.باشند غير راديواكتيو مي –نيمي ) 1
.ي راديواكتيو دارند يك زنجيره –نيمي ) 2
.باشند غير راديواكتيو مي –يك چهارم ) 3
.ي راديواكتيو دارند يك زنجيره –يك چهارم ) 4

؟دهد نميي اسكلتي يك فرد خردسال، كدام اتفاق رخ  در تار ماهيچه -180
هاي تك كروماتيدي مضاعف شدن كروموزوم) 1
شده هاي مضاعف اتيدي شدن كروموزومتك كروم) 2
هاي طويلي از نوعي مونوساكاريد وجود آمدن زنجيره به) 3
هاي پروتئيني در ميان سلول فرايند تشكيل كمربندي از رشته) 4

.  . . . توان گفت كه طور قطع مي ي يك سلول، تعدادي ساختار چهار كروماتيدي ايجاد شود، به هر گاه هنگام تقسيم، در هسته -181
.اين سلول، دو تقسيم متوالي را انجام خواهد داد) 1
     .از اين تقسيم، چهار گامت توليد خواهد شد) 2

.دو همتا هستند هاي اين سلول، دوبه ي كروموزوم همه) 3
.باشد هاي اين سلول، زوج مي تعداد كروموزوم) 4

».................. هاي مريستمي نارون، در تقسيم ميتوز سلول«  كند؟ تكميل مي نادرستيطور  رو را به كدام گزينه عبارت روبه -182
.شوند هاي دوك كوتاه مي شود، رشته اي كه تعداد سانترومرها دو برابر مي در مرحله) 1
.شود مي ها ديده  ترين فشردگي در كروموزوم ، بيشاند يافتههاي دوك اتصال  به رشته ي مضاعفها اي كه كروموزوم در مرحله) 2
.سازند هاي دوك را مي ها رشته كند، سانتريول اي كه غشاي هسته شروع به ناپديدشدن مي در مرحله) 3
.شوند خارج مياز فشردگي تدريج  بهها  روند، كروموزوم هاي دوك از بين مي اي كه رشته در مرحله) 4

كند؟ تكميل مي نادرستيطور  چند مورد جملة زير را به -183
»..................كروماتيد است، قطعاً  48داراي  1Gاش در مرحلة  ة سلوليدر جانداري كه در چرخ«

.فضاي دروني وجود دارد 3اندامكي داراي ) الف
.پذير است بخش مركزي و محيطي امكاندو بندي دستگاه عصبي به  تقسيم) ب
.آيند وجود مي ميوز به  ها با تقسيم گامت) ج
.دخالت دارند  هاي دوك ها در تشكيل رشته ريولسانت) د
1 (2 2 (3 3 (4 4 (1 

است؟ نادرستدر حالت طبيعي هاي زير  چند مورد از عبارت -184
.گردد هاي دوك تشكيل نمي حلقوي وجود دارد، رشته DNAهر سلولي كه در  )الف
، تعداد پيوند هيدروژني تشكيل شده دو برابر تعداد پيوند هيدروژنيطبيعي خطي DNAهمانندسازي يك مولكول طي در ) ب

.شكسته شده است
.كند مراز فعاليت مي پلي DNAدرون يك باكتري، در هر دوراهي همانندسازي يك آنزيم هليكاز و دو آنزيم ) ج
.تر است استر بيش ، همواره تعداد بازهاي آلي از تعداد پيوندهاي فسفوديDNAدر يك مولكول ) د
1 (2 2 (3 3 (4 4 (1 
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..................گيرد كه در آن  صورت مي ايDNAسلول، همانندسازي  ةچرخدر در دومين مرحلة رشد  -185
.اد پيوند بين قند و باز استتر از دو برابر تعد استر كم تعداد پيوند فسفودي) 1
.بين قند و باز استپيوند تر از دو برابر تعداد  تعداد پيوند بين قند و فسفات كم) 2
.گوانين است هايتفاوت تعداد پيوند هيدروژني و تعداد نوكلئوتيدها به اندازة تعداد باز) 3
.تعداد نوكلئوتيدها است تر از كم تادو استر و پيوند بين قند و فسفات  تفاوت تعداد پيوند فسفودي) 4

طي اين. شود هايش ديده مي سانترومر در يكي از هسته 6سلولي با  IIدر مرحلة تلوفاز  XO يدر ميوز طبيعي جانور نر با الگو -186
.باشد.................. داراي  ..................سلولي مشاهده كرد كه در  توان نميفرآيند 

نوكلئوتيدي رشتة پلي I ،44آنافاز ) 2 نوكلئوتيدي  رشتة پلي II ،28آنافاز ) 1
نوكلئوتيدي رشتة پلي I ،48آنافاز ) DNA  4مولكول  II ،12آنافاز ) 3

كند؟ درستي تكميل مي چند مورد، عبارت زير را به -187
»..................بكرزايي ممكن است در جانداري رخ دهد كه «

.كند گامت خود را از طريق تقسيم ميتوز توليد مي) الف
.و از عقب به جلو باشد طرفه هاي آن يك جريان هوا در شش) ب
.سه باله صورت گيردتنها داراي چهارجفت كمان آبششي است و تغيير جهت حركت آن با همكاري ) ج
.زي بوده و داراي حفرة گلويي است داران خشكي متعلق به ردة اولين مهره) د
1 (1 2 (2 3 (3   4 (4  

.باشد مي............ ......ترتيب برعهدة  و مرغ به انسان تعيين جنسيت در ملخ، -188
هاي جنسي نسبت كروموزوم –انواع كروموزوم جنسي  –تعداد كروموزوم جنسي ) 1
Zتعداد كروموزوم  –تعداد كروموزوم جنسي  –غيرجنسي   تعداد كروموزوم) 2

Wكروموزوم  – Yكروموزوم  – X  تعداد كروموزوم) 3

Z كروموزوم تعداد – Xكروموزومتعداد  – Oكروموزوم ) 4

است؟ رستنادكه مربوط به آزمايش گريفيت است، كدام عبارت در مقايسة دو تصوير زير  -189

    
2تصوير              1تصوير 

.در هر دو آزمايش حملة نوعي باكتري موجب آسيب ريوي و مرگ موش خواهد شد) 1
.نيست مؤثرزا  برابر عامل بيماري دردر هر دو آزمايش خط اول دفاع غيراختصاصي ) 2
.خواهد شد عامل ترانسفورماسيون مشاهده 1برخلاف تصوير  2در تصوير ) 3
.از گرما استفاده شده است 1برخلاف تصوير  2تصوير  انجام آزمايشبراي ) 4

كدام عبارت صحيح است؟ -190
خطي يـك سـلول DNAهاي  تر از تعداد مولكول بيش.................. در مرحلة .................. يك سلول پيكري .................. تعداد 

.است.................. در مرحلة .................. كري پي
G1 -انسان  –آنافاز انتهاي  –ملخ نر  –سانترومرهاي ) 1
G1 -ملخ ماده  - G2 -مگس سركه  –كروماتيدهاي ) 2
G1 -شامپانزه  –متافاز  –زميني  سيب –خطي  DNAهاي  مولكول) 3
پروفاز –شامپانزه  – G2 -انسان  –كروماتيدهاي ) 4
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محل انجام محاسبات

متر 12ثانية اول حركت،  5جايي متحرك در  جابه اگر. ها در حال حركت استxبا سرعت ثابت و در جهت مثبت محور  متحركي -191
شود؟ جا مي ثانية اول حركت باشد، متحرك در هر ثانيه چند متر جابه 2جايي آن در  بيشتر از جابه

1 (8 2 (1 3 (2 4 (4 
كـدام گزينـه در.مطابق شكل مقابل اسـت كنند،  كه در مسيري مستقيم حركت مي Bو  Aمتحرك  دوزمان  – رعتسنمودار  -192

حيح است؟ص 2tتا 1tجايي دو متحرك در بازة زماني  مورد شتاب متوسط و جابه
1 (B Aa a Bو    Ax x  

2 (A Ba a Aو    Bx x   

3 (A Ba a  وB Ax x  

4 (B Aa a  وA Bx x   

1متحرك در لحظـات  اگر سرعت  .مقابل استشكل سهمي زمان متحركي مطابق  –نمودار مكان  -193 2t s ،2 4t s  3و 6t s

برقرار است؟ 3vو  1v ،2vاي بين  باشد، چه رابطه 3vو  1v ،2vبه ترتيب برابر 
1( v v v1 2 3 

 
2( v v v1 2 32  

3( v v v2 1 32  
 

4 (v v v3 1 22 2 

هـاي زيـر از گزينـه  يك كدام .كنيم طرف بالا پرتاب مي بهسطح زمين در راستاي قائم از  hارتفاع اي را از  گلولهدر شرايط خلأ  -194
؟نيستصحيح الزاما ً

.سرعت آن برابر با صفر است ،رسد اي كه گلوله به نقطة اوج مي در لحظه) 1
.كند، گلوله بيشترين فاصله را از محل پرتاب دارد گلوله تغيير مياي كه جهت حركت  در لحظه) 2
.زمين بيشينه است ابزرگي سرعت گلوله در لحظة برخورد ب) 3
t2 (tو  t1دلخواه  بين دو لحظة جهت بردار تغيير سرعت گلوله ) 4 t )2 1 اره به سمت پايين استهمو.

دقيقه 45: وقت پيشنهادي 4تا  1هايفصل
5صفحة : 3فيزيك / 75تا  2هاي  صفحه: 2فيزيك /  112تا  2هاي  صفحه: دانشگاهي پيش فيزيك

t1

v

t
t2

v1

v2

B

A

x

t(s)
2 4 6

 پس با. كندنكرديد را ياددآوري ميهايي كه سر جلسه آزمون رعايت كاريتان به شما ريزهدر واقع تجزيه و تحليل كارنامه اشتباهات
خصوصهاي بعدي و بههاي مخصوص به خود را داشته باشيد تا در آزمونكاريبررسي اين سوالات و پاسخ تشريحي آن، كلكسيوني از ريزه

.تان بيايدبندي به كمكهاي جمعآزمون
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محل انجام محاسبات

2xدر مبدأ زمان از مكان كه در مسيري مستقيم با شتاب ثابت در حال حركت است، متحركي  -195 m    9با سـرعت m

s
عبـور

7كرده و با سرعت  m

s
كدام است؟ SIمتحرك در  زمان اين -  معادلة مكان .گذرد از مبدأ مكان مي

1 (28 9 2x t t    2 (28 9 2x t t  

3 (24 9 2x t t    4 (24 7 2x t t   

0و  0v اولية هاي متري سطح زمين با سرعت 60گلوله را از ارتفاع دو زمان،  و همدر شرايط خلأ  -196
2
vبالا در راستاي قائم به سمت

 ـ 30 با برابرحين حركت دو گلوله از يكديگر  بيشترين فاصلة اگر. كنيم ميپرتاب  اوج دو گلولـه ةمتر باشد، اختلاف فاصلة نقط

210(چند متر است؟
s

m
g (

1 (25 2 (5/7 3 (5 4 (30 

25صـورت   بـه  SIدر كنـد،   حركت مـي  xoyكه در صفحة حركت متحركي  ةمعادل -197 20r ( t ) i ( t) j  
  ـ. اسـت  بـين ةزاوي

2t ةدر لحظمتحرك بردارهاي سرعت و شتاب  s باشد؟ چند درجه مي

1 (45 2 (90 3 (60 4 (135 

1لحظات  دركند  حركت مي xoyمتحركي كه با شتاب ثابت در صفحة  ةبردارهاي مكان ذر -198 2t s  2و 5t s  درSI ترتيب به

1 با برابر 2 3r i j 
  

2و   8 6r i j 
  

1اگر سرعت متحرك در لحظة . باشد مي  2t s  صـفر باشـد، بزرگـي سـرعتبا برابر

2متحرك در لحظة  5t s چند متر بر ثانيه است؟

1 (10 2 (15 3 (2 13 4 (13
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محل انجام محاسبات

Fدر شكل زير نيروي افقي -199


ترتيـب برابـر شود و ضريب اصطكاك ايستايي و جنبشـي تمـام سـطوح بـه     ميوارد  Mبه جرم 

0 3s /   0و 2k /  اگر شتاب جرم . دباش ميM 24برابر m

s
Fاندازةباشد،  


ن است؟وچند نيوت

)10 4 2N
g , M kg , m kg

kg
   سمت راست در حال حركت است و مجموعه به.(

1 (28 2 (12 

3 (36 4 (32 

Fنيروي  ة، انداززيرشكل  در -200


6كه با سرعت اوليه  5kgي به جرم من باشد تا جسوچند نيوت m

s
بدونسطح شيبدار  مماس بر

10(متر روي سطح شيبدار بالا برود؟  10شود، حداكثر  به سمت بالا پرتاب مياصطكاكي  N
g

kg
(

صفر) 1

2 (16 

3 (34 

.بايد رو به پايين باشد Fنيروي جهت متر بالا رود،  10براي اينكه جسم حداكثر ) 4

2نمودارتكانه برحسب زمان جسمي به جرم  -201 5/ kg ي افقيوثير نيرأكه تحت تF


اراي اصطكاكي بـا ضـريبروي سطح افقي د

0اصطكاك جنبشي  Fبزرگي نيروي . است مقابلمطابق شكل  ،كند حركت مي /2


10 ن است؟وچند نيوت N
(g )

kg


1 (12 

2 (10 

3 (3 

4 (7 

m

M F
µs=0/3 µk=0/2و

P

t(s)
8

16

kg.m

s
( (

F v

30
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محل انجام محاسبات

m

زينه جهت بردار سرعت و شتاب اين متحرك را در يك لحظة مشخصكدام گ. دهد اي يكنواخت انجام مي متحركي حركت دايره -202
دهد؟ درستي نشان مي به

1( 

v

a

2 (

v

a

3( 
v a

4 (va

چرخنـد طور يكنواخت در دو جهت مخالف مي به 4Rو  Rهاي  كه روي دو دايره با شعاع Bو  Aمكان دو متحرك  شكل زير -203
 ـ   در لحظهاگر بزرگي سرعت دو متحرك برابر باشد، . دهد زمان نشان مي  را در مبدأ 0t ةاي كه براي اولين بـار پـس از لحظ ،

مثبـتبا جهت برحسب راديان اي  چه زاويه Aمتحرك  شود، بردار مكان جهت مي هم دو متحرك با همگراي  نيروي مركز بردار
سازد؟ مي  xمحور 

1 (7
5
2 (صفر

3 (2
5
4 (2



ميز بـدون اصـطكاكيك و روي سطح افقي شده بسته 10cmكي به طول گرم به نخ سب 10اي به جرم  گلولهزير، مطابق شكل  -204
0اگر در اين حالت نيروي كشش نـخ  . كند دوران مياي يكنواخت  كه ثابت است، با حركت دايرهحول سر ديگر نخ  9/ N ،باشـد

0در مدت   اي گلوله جايي زاويه جابه 1/ s  ؟استچند راديان
1 (3 

2 (1
3

3 (

4 (3


x

y

B

O A

R

4R

R

4R
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محل انجام محاسبات

x

حر�ت جهت

O
x=

NM

و حول نقطـة Nو  M ةنقط بين دوبدون اصطكاكي ي سطح افقي ورو صل بوده جسمي به انتهاي فنري مت ،مطابق شكل مقابل -205

O بر نوسانگر و نوع حركت در اين لحظه چگونه است؟ جهت نيروي وارد. دهد انجام ميساده هماهنگ نوساني  تحرك

تندشونده - xدر جهت محور ) 1

تندشونده - x در خلاف جهت محور) 2

 كندشونده - xجهت محور  در) 3

كندشونده - xدر خلاف جهت محور ) 4

0صورت  به SIاي در  هماهنگ ساده حركت ةمعادل -206 02 5x / sin( t)  400گر  جرم نوساناگر  .استg باشـد، معادلـة انـرژي

2 كدام است؟ SIزمان آن در  –جنبشي  10( ) 

1 (2 5K cos ( t)   2 (2 5K sin ( t) 

3 (20 02 5K / cos ( t)  4 (20 2 5K / sin ( t) 

0صورت  به SIاي در  سادههماهنگ زمان نوسانگر  –مكان ة معادل -207 1 20x / sin( t)  شـتاب متوسـط ايـن نوسـانگر از. است

1لحظة 
1
20t s  2تا

1
12t s  2چند

m

s
است؟ 

1 (30 2 (30  3 (90 4 (90 

2صـورت   بـه  SIدر  ،كند نوسان مي مكانكه حول مبدأ  اي مكان نوسانگر هماهنگ ساده –معادلة سرعت  -208 216 400 25v x 

سرعت نوسانگر چند متر بر ثانيه است؟ ةبيشين بزرگي .است

1 (25/1 2( 25/2 3 (5/2 4 (5/4 

www.moshaverane100.com

www.3gaam.com



 20 :ةصفحفيزيك -دي 22آزمون –»4«پروژة 

محل انجام محاسبات

اي كـه انـرژي در لحظـه . زير اسـت شكل صورت  بهبر حسب زمان ساده هماهنگ ر گك نوسانيكشساني نمودار انرژي پتانسيل  -209
1پتانسيل نوسانگر برابر  5/ J ژول است؟ جنبشي آن چند ميلي است، انرژي

1 (/0 5
2 (/0 05
3 (50 
4 (500 

2اگر. اي مطابق شكل زير است زمان نوسانگر هماهنگ ساده –نمودار مكان  -210 1 2t t s 2نوسانگر در لحظة  باشد، سرعتt

متر بر ثانيه است؟ چند سانتي
1 (2

2 (2 2 

3 (2 

4 (2 

1اگر آونگ را به ارتفاع  .است 1T برابر سطح زمين روياي  نگ سادهوآدامنة  نوسانات كم دورة -211 2 eh R  ببريم واز سطح زمين

2 حاصل .شود مي 2T برابرتناوب آن  دورة ،طول آونگ را نصف كنيم
1

T

T
eRشعاع زمين (؟ كدام است  (

1 (4 3 2 (4 3
33 (3 2

24 (1 

آيد؟ را رها سازيم، كدام آونگ به نوسان در مي را كمي از وضع تعادل خود منحرف كنيم و آن 4 ةدر شكل زير اگر آونگ شمار -212
.»1«فقط آونگ شمارة ) 1

.»2«ة فقط آونگ شمار) 2

.»3«فقط آونگ شمارة ) 3

.آيند به نوسان در مي »3«و  »2«، »1«هر سه آونگ ) 4

0/3

2×10-3

U(kJ)

t(s)

t( )s

x(cm)

3
1-

3
1

1

t2t1
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7ر يك طناب برابر ددر يك موج منتشر شده  Bو  A ةاختلاف فاز دو نقط -213
6
متـر سانتي 24اگر طول موج برابر . راديان است

متر است؟ چند سانتي A نقطة و B ةنقط ةترين فاصل باشد، كم

1 (6 2 (28 3 (8 4 (14 

5صورت  به SIيك موج در  ةمعادل -214 100 4xu sin( t y)    منتشـر....................... جهت  است و در............. اين موج  .است

.شود مي

yعرضي، مثبت محور ) 1

xطولي، مثبت محور ) 2

yعرضي، منفي محور ) 3

xطولي، منفي محور ) 4

 ـ Aفاز با  هم ةعد، يك نقطاز محيط انتشار يك موج سينوسي منتشر شونده در يك بB و  A ةبين دو نقط -215 در فـاز ةو دو نقط

و در وضع تعادل باشد Bنقطةفاصله از وضع تعادل است،  ةدر بيشين Aنقطةاي كه  اگر در لحظه. رداوجود د Aنقطةمخالف با 

0در بين اين دو نقطه را  ةموج فاصل هرتز است؟ موج چندهاي  نوسانثانيه بپيمايد، بسامد  /25

1 (4 2 (5 3 (6 4 (7 

مـوجهاي  نوسان ةاگر دور. دهد در يك لحظه نشان مي ،منتشر مي شود xمحور مثبت جهت  شكل زير نقش يك موج را كه در -216

0 mدر اين لحظه چند از طناب  M نقطة نوسان سرعتبزرگي ، ثانيه باشد /2

s
3 است؟  14( / ) 

1 (314/0 

2 (28/6 

3 (157/0 

صفر) 4

x(m)

u(m)

0/01

M

انهتشاريال جهت
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محل انجام محاسبات

اگر سرعت انتشار مـوج در. گره ايجاد شده است 5در هنگام توليد صوت  ،40cmدر يك تار مرتعش با دو انتهاي ثابت به طول  -217

50mتار برابر 

s
2در مدت ) ها به جز گره(از تار در اين صورت هر نقطه  ،باشد  دهند؟ ثانيه چند نوسان كامل انجام مي /5

1 (250 2 (625 3 (780 4 (5/312 

برابرمتر از طناب  10هر جرم اگر . كشيده شده است، موجي عرضي در حال انتشار است 20Nنيروي با كه  ندر يك طناب همگ -218

2kg هر قلّ ةو فاصل10برابر باة مجاورش ه از درcm باشد، بسامد موج در طناب چند هرتز است؟

1 (25 2 (50 3 (75 4 (100 

است؟ درستناهاي زير  گزينهاز كدام يك  -219

.دارندبراي انتشار نياز به محيط مادي  هاي مكانيكي موج) 1

.شود شكم تشكيل مي ،باشد ندهساز نهي رسند، اگر برهم هم مي  تداخل موج در محليّ كه دو موج به ةپديددر ) 2

.كنند پيشروي ميبا سرعت ثابت در يك موج طولي ذرات محيط، در راستاي انتشار موج ) 3

 .اختلاف فاز نقاط واقع بر يك جبهة موج همواره برابر صفر است) 4

0صورت  به SIتابع موجي در  -220 05 20yu / sin (t x)  حداكثر سرعت يـك ةبزرگي سرعت انتشار موج چند برابر انداز. است

دهد؟ نقطه از محيط انتشار است كه در اثر اين موج، حركت هماهنگ ساده انجام مي

1 (1 2 (3 3 (2 4 (1
2
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محل انجام محاسبات

 

2با توجه به واكنش  -221 2 2 2 22 5 4 2C H (g) O (g) CO (g) H O(g)   باشد؟ مي نادرست، كدام گزينه

1 ([H O] [O ]

t t

 
 

 
2 25 22 ([CO ]

R
t
واكنـــش2 4






3 ([C H ] [O ]

t t
2 2 2

2 5
 

 
 

4 ([C H ] [H O]

t t

 
 

 
2 2 2

باشد؟ مي نادرستيك از مطالب زير  كدام -222
A  نقره نيتراتمحلول سديم كلريد با محلول واكنش
B واكنش انفجار
C واكنش تجزيه سلولز كاغذ
D زنگ زدن اشياي آهني
C به صورتدر شرايط معمولي ها  ترتيب سرعت واكنش) 1 D A B   باشد مي.
.منفي و از لحاظ ترموديناميكي مساعد هستند Gها داراي  همة واكنش) 2
.كند جايي دوگانه است و رسوب سفيدرنگ توليد مي از نوع جابه Aواكنش ) 3
.، گرماگير استBش برخلاف واكن Dواكنش ) 4

هاي زير درست هستند؟ يك از عبارت كدام -223
.اي دارد اي از زمان اهميت ويژه ها در بازه ها و توليد فراورده دهنده در سينتيك شيميايي آهنگ مصرف واكنش) آ
.باشند ترتيب مربوط به سينتيك و ترموديناميك مي ، بهها نتالپي واكنشبررسي آها و  ها به فراورده دهنده تبديل واكنش بررسي سرعتمباحثي مانند ) ب
.كند واكنش، چگونگي انجام واكنش را بررسي مي Gترموديناميك با تعيين ) پ
پ – ب) 4 ب – آ) 3 پ – آ) 2 آ) 1

ت؟اس  نشدهدرستي معرفي  ، عامل موثر بر سرعت واكنش، بهگزينهدر كدام  -224
اثر كاتاليزگر: سوزد تر مي تر و آسان قند آغشته به خاك باغچه سريع حبة) 1
اثر غلظت: سوزد  سرخ شده در يك ارلن پر از اكسيژن مي و سوزد، در حالي كه همان مقدار الياف آهن داغ الياف آهن داغ و سرخ شده در هوا نمي) 2
پذيري واكنشاثر : سرعت واكنش فلزات قليايي با آب متفاوت است) 3
اثر سطح تماس: بيماراني كه مشكلات تنفسي دارند، در شرايط اضطراري نياز به تنفس از كپسول گاز اكسيژن خالص دارند) 4

2و  1هايفصل
دقيقه 30: وقت پيشنهادي58تا  1هاي  صفحه: دانشگاهي شيمي پيش

 پاسخ نداديد را دسته بندي كنيدتوانيد سوالاتي كه پاسخ اشتباه داديد و يا به صورت كلي مي:
 ايد ها پاسخ داده سؤالاتي كه با شك و ترديد به آن.
 ايد ها پاسخ نداده سؤالاتي كه به آن.
 ايدها پاسخ داده دقتي به آن سؤالاتي كه با بي.
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محل انجام محاسبات

).كه مبدأ و مقياس دو نمودار يكسان باشد با فرض اين( ، كدام گزينه صحيح است؟زيرهاي  با توجه به نمودار -225

2NOCl(g)

2NO(g) Cl+
2

40kJ

65kJ

وا�نش پ�شرفت

ي
رژ
انه

(الف)

NO(g) O+ 3(g)

50kJ

وا�نش پ�شرفت

(ب)

20kJ

NO O+
22

ي
رژ
انه

(g) (g)

(g)

.است) ب(يدارتر از نمودار ، پا)الف(پيچيده فعال در نمودار ) 1
.شود كيلوژول گرما مصرف مي NOCl ،25مول  1ازاي مصرف  به) 2
.تر از واكنش برگشت است در هر دو واكنش، سرعت واكنش رفت، بيش) 3
.عال استف ةتر از سطح انرژي پيچيد كيلوژول كم 70 ةها، به انداز ، سطح انرژي فراورده)ب(در نمودار ) 4

باشند؟ مي نادرستزير  مواردچند مورد از  -226
  2در واكنشH Cl HCl H  صورت  ، پيچيدة فعال بهH..........H..........Cl  شده استو جداسازي شناسايي.
 دنشو دهنده توليد مي هاي واكنش ها از برخورد مستقيم ذره واكنش بنيادي، واكنشي است كه در آن فراورده.
 شوند ميهاي اوليه سست  فعال، همة پيوند ةدر هنگام تشكيل پيچيد.
 برخورد، براي واكنش در فاز محلول قابل استفاده است ةنظرية حالت گذار برخلاف نظري.
 3) 4 2) 3 1) 2صفر) 1

2A(g)واكنش در   كننده مواد شركتكه تغييرات غلظت  زيربا توجه به نمودار  -227 B(g) C(g)   ليتـري را نشـان 2در ظرف
1اول برابر  ةثاني 2در  Aدهد، اگر سرعت متوسط مصرف  مي 10 35/ mol.L .s   باشد، سرعت متوسط توليدB ةدر يك ثاني

خواهد بود؟ 1mol.minدوم چند 

1 2 3 4 5 6

1

2

3

4

mol.L
-1

(s)زمان

0/5

B
A

C

1 (2/0 2 (4/0 3( 48 4 (24
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محل انجام محاسبات

هـاي چهار نمودار زير مقدار مولكـول . آورند وجود مي هرا ب ABوردة اشوند و فر باهم تركيب مي Bو  Aدر دماي معين دو گاز  -228
A  وB ـ سرعت. دهد نشان مي ليتر در حجم يك 4تا  1هاي  هاي اولية چهار آزمايش با برچسب را در مخلوط  هـا آن ةهاي اولي

molبرحسب

L.s
molبرحسب  4آزمايش  ةسرعت اولي. ها نشان داده شده است زير آن در

L.s
كدام است؟ 

A

مول 2 مول 2

B
مول 4

A

مول 2

B A

B
مول 4

مول 2

B
مول 4 مول 4

A

R1 0/4×10-4 R2 0/8×10-4 R3 1/6×10-4 R4 ?

1 (/  40 8 10 2 (/  43 2 10 3 (/  41 6 10 4 (/  46 4 10 
0براي واكنش  Aنمودار زير، منحني  در -229 است؟ درستنايك از مطالب زير  كدام. مول سديم با آب در دماي اتاق رسم شده است /1

زمان

گاز مول

A
C

B

.مول پتاسيم با آب در شرايط يكسان باشد 1/0تواند مربوط به انجام واكنش  مي Bمنحني ) 1
.باشد C80مول سديم با آب در دماي  1/0تواند مربوط به انجام واكنش  مي Bمنحني ) 2
.تواند مربوط به قرار گرفتن ظرف واكنش در حمام آب و يخ باشد مي Cي منحن) 3
 . باشدآن تر  هاي بزرگ تكهمول  1/0 هاي كوچك سديم به جاي مول تكه 1/0از تواند مربوط به استفاده  مي Cمنحني ) 4

2در واكنش بنيادي  -230 2 2A(g) B(g) C(g) D(g)  ةچه غلظت اولي ، چنان A ،2  برابر غلظت اوليةB  اي باشد، در لحظـه
سرعت آغازي است؟ چند برابردهنده با مجموع غلظت مواد فراورده برابر است، سرعت واكنش  كه مجموع غلظت مواد واكنش

1 (11
13722 (64

3433 (64
6864 (11

686
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محل انجام محاسبات

0Hاز اثرات حضور كاتاليزگر براي واكنشي با زير  موارد از چند مورد -231  ؟باشد نمي
 كاهش ميزان ناپايداري پيچيدة فعال
 عالتغيير در ساختار پيچيدة ف
 فعال ةها نسبت به پيچيد دهنده ها و واكنش وردهكاهش سطح انرژي فرا
  ثابت ماندن نسبتaE  بهaE

 تغيير مسير انجام واكنش
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

مبدل كاتاليستي درست است؟ ةردربا گزينهكدام  -232
xصورت  مبدل كاتاليستي به پس از استفاده ازها  ندهآلايجرم ترتيب ميزان كاهش ) 1 yNO C H CO  است.
.ها باشد زمان، كاتاليزگر هر سه واكنش حذف آلاينده همهاي هر كاتاليزگر استفاده شده در اين مبدل اين است كه بتواند  يكي از ويژگي) 2
.است (Rh)و روديم  (Pd)، پالاديم (Pt)هاي پلاتين  از جنس فلز اي تورياين مبدل ) 3
x اكنش مربوط به حذف فقط يكي از سه آلايندةو) 4 yC H ،CO  وNO باشد سوختن ميها از نوع  در سطح اين مبدل.

باشد و تفاوت محتواي انرژيها  دهنده تر از سطح انرژي واكنش كيلوژول كم 30 ها به اندازة ، سطح انرژي فراوردهاگر در واكنشي -233
سازي واكنش برگشت چند كيلوژول خواهد بود؟ كيلوژول باشد، انرژي فعال 25ها برابر  دهنده فعال با واكنش پيچيدة

1 (15 2 (55 3 (40 4( 35 
هاي زير درست است؟ از عبارت چند مورد -234

.كنند نصب مي وهاي كاتاليستي را درون اگزوز و در مكاني نزديك به موتور خودر مبدل) آ
.دهند اكسيد خارج شده از نيروگاه، گازهاي خروجي را ازميان روي اكسيد عبور مي(IV)براي حذف گوگرد) ب
.آورند هاي ريز درمي صورت مش هاي كاتاليستي براي افزايش كارايي، كاتاليزگرها را به لدر برخي از مبد) پ
.دنگرمايي بالا داشته باشپايداري پذيري شيميايي و  كاتاليزگرها بايد واكنش) ت
1 (4 2 (3 3 (2 4 (1 

اگر اين خودرو. دهد ر غياب و حضور مبدل كاتاليستي نشان ميخروجي از اگزوز يك خودرو را د COة دجدول زير مقدار آلاين -235
حركت كند، در حضور مبدل كاتاليستي نسبت به غياب آن، روزانه چند كيلـوگرم بـه جـرم اكسـيدهاي كـربن 50kmروزانه 
112شود؟  شوند، افزوده مي شكل كه از اگزوز خودرو خارج مي گازي 1 16(C ,H ,O : g.mol )  

COفرمول شيميايي آلاينده
مقدار آلاينده برحسب

kmهرگرم به ازاي 

6g در غياب مبدل

0 در حضور مبدل 4/ g

1 (56/10 2 (16/0  3( 32/0 4 (44/0 
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محل انجام محاسبات

درستي مشخص شده است؟ هاي زير ناهمگن است و تعداد فازهاي آن به يك از تعادل كدام -236
1 (CH COOH(aq) H O(l) CH COO (aq) H O (aq)  3 2 3 3 )2 فاز(
2 (NiO (s) CO(g) Ni(s) CO (g)2 22 2  )2 فاز(
3 (Cu(s) AgNO (aq) Cu(NO ) (aq) Ag(s) 3 3 22 2 )3 فاز(
4 (NH (g) O (g) NO(g) H O(g) 3 2 24 5 4 6 )1 فاز(

است؟ نادرستپذير  هاي برگشت ارة واكنشهاي زير درب كدام يك از گزينه -237
.يابد ها ديگر افزايش نمي وردهروند و پس از آن مقدار فرا پيش ميتا حدي  ها آزمايشگاه و صنعت اغلب واكنش در طبيعت،) 1
درصـد جرمـي آمونيـاك در 28تا توليـد  در شرايط مناسب پذير است و  هاي برگشت اي از واكنش ، نمونهH2و  N2واكنش بين گازهاي ) 2

.رود مي  مخلوط پيش
.شود ورده كمي توليد ميامانند و فر مقدار زيادي درون ظرف واكنش باقي مي هها ب دهنده پذير توليد آمونياك، واكنش برگشت  در واكنش) 3
.رندپذي هاي فيزيكي مانند تغيير حالت ماده برگشت پديده) 4

دهد؟ نشان ميدرستي  بهها را  سنج كدام گزينه وضعيت سرعت زير،نمودار واكنش و با توجه به  -238

2 2 32 2SO (g) O (g) SO (g) 

زمان

ت
ظ
غل

O

SO2

2

SO3

1(

Rريالفتبرگشتريالفتبرگشت R R R

آغاز تعادل

2 (

Rريالفتبرگشتريالفتبرگشت R R R

آغاز تعادل

3(

Rريالفتبرگشتريالفتبرگشت R R R

آغاز تعادل

 

4 (

Rريالفتبرگشتريالفتبرگشت R R R

آغاز تعادل

شود و واكنشربسته يك ليتري وارد ظرف س 3SOمول گاز  6اگر . استدرصد  60برابردر  دماي معين تعادلي زير   درصدي واكنش ةبازد -239
3 قدر است؟ ههاي گازي در ظرف پس از تعادل چ لومجموع م پس از مدتي به تعادل برسد، 2 22 2SO (g) SO (g) O (g)

1 (8/6 2 (4/7 3 (6/8 4 (8/7 
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كنيم تـا تعـادل ميوارد يك ليتري  سربستة در ظرف را COگرم  2/18و  NiOگرم  2/59فشار،  دما و رنظدر شرايط مناسب از  -240
جامد در ظرف وجود داشته باشد، مقدار ثابت تعادل كدام است؟ ةگرم ماد 6/49اگر در هنگام تعادل در مجموع  .زير برقرار شود

158 16(Ni ,O : g.mol ) 2NiO(s) CO(g) Ni(s) CO (g) 
1 (36 2 (12 3 (6/1 4 (24 

هاي زير درست است؟ يك از عبارت كدام -241
Hواكنش در دماي اتاق ) 1 (g) O (g) H O(g) K / mol .L81 12 2 22 2 2 9 10    طور به، از نظر ترموديناميكي مساعد است اما

.شود سينتيكي كنترل مي
.دهد تشكيل مي CaOقسمت عمدة سنگ آهك را ) 2
.د، تعادل در سمت چپ قرار داردباش 810اگر ثابت تعادل يك واكنش تعادلي ) 3
.اند تعادليهمواره پذير،  هاي برگشت همة واكنش) 4

است؟ نادرستچند مورد از مطالب زير  -242
.كند در جهت رفت با سرعت زياد پيشرفت مي ،واكنشي با ثابت تعادل بزرگ) آ
.شود انجام مي) تجزية كلسيم كربنات(جهت رفت رسد و فقط در  گاه به تعادل نمي واكنش تجزية كلسيم كربنات در ظرف سرباز هيچ) ب
بزرگ انجام نمي شود، زيرا سرعت واكنش در اين) ثابت تعادل( Kكلسيم كربنات در دماي معمولي با وجود  ةواكنش تجزي) پ

.دما ناچيز است
.شوند طور كامل مصرف مي ها تقريباً به دهنده واكنش بسيار بزرگ تمام Kهايي با  در واكنش) ت
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

12با توجه به واكنش تعادلي گازي  -243 2 4A B C (K L.mol )   اي بـه مول از هر يك از مواد در ظرف سربسـته  2مقدار
دل درجهت برگشت پيش برود؟گيرند، حجم ظرف چند ليتر باشد تا تعا ميليتر قرار  Vحجم 

1 (3 2 (4 3 (7 4 (9 
4 تعادل -244 2 2 22 4CH (g) H S(g) CS (g) H (g)   يـك از كـدام . اسـت  برقـرار ليتر در دماي ثابـت   2در ظرفي به حجم

هاي زير درباره اين واكنش صحيح است؟ گزينه
  .خواهد شد رو روبهمطابق نمودار  Qو Kرديليتر افزايش دهيم، تغييرات مقا 5اگر حجم ظرف را به ) 1
 .اثري همانند كاهش حجم ظرف را دارد تعادلاين  جايي جابهجهت كاهش دما بر ) 2
.است SO2و O2از گازهاي  SO3واكنش دو برابر واحد ثابت تعادل واكنش توليد گاز  واحد ثابت تعادل اين) 3
0/واكنش در ظرفي با حجم اين اگر ) 4 .شود برابر مي 16ليتر انجام شود، مقدار ثابت تعادل آن  5

K Q

Q
Q

K
K
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 29 :ةصفح شيمي -دي 22 آزمون–»4«پروژة 

محل انجام محاسبات

Nتر شدن مخلوط تعادلي  منجر به پررنگ تواند نميكدام گزينه  -245 O (g) NO (g)2 4 22 د؟شو
Nافزودن ) NO2  2افزودن ) 1 O2 4
افزايش فشار در دماي ثابت) 4 افزودن كاتاليزگر مناسب) 3

3اگر به تعادل  -246 2 4NH (aq) H O(l) NH (aq) OH (aq)   هاي زيـر در مقداري آب اضافه كنيم، چند مورد از عبارت
مورد آن درست است؟

 شود جا مي جابه تعادل در جهت رفت.
 يابد سرعت واكنش رفت افزايش مي.
  غلظتOH  3وNH شود تر از تعادل اوليه مي در تعادل جديد كم.
 هاي رفت و برگشت بيشتر است در تعادل جديد نسبت به تعادل اوليه سرعت واكنش.
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

مربــوط بــه اعمــال كــدام تغييــر در واكــنش تعــادلي رو بــهرونمــودار  -247
2 2 32 2SO (g) O (g) SO (g)  است؟

قرار دادن ظرف واكنش در حمام محتوي آب و يخ) 1
اكسيد(VI)كاهش غلظت گوگرد) 2
تر في با حجم بيشرنش در ظكانجام وا) 3
ت به اين واكنشاضافه كردن گاز حاصل از تجزية سديم نيترا) 4

در 3SOهـاي   اگـر تفـاوت شـمار مـول     زيربا توجه به شكل  -248
0برابر  2و  1هاي  تعادل و 3SOهـاي   شـمار مـول   ،باشد /02

2SO  و ..... .............ترتيـب برابـر    به 2در تعادل ....................
................. Qباشد و در لحظة افزايش فشار مقدار عـددي   مي
.يابد مي

كاهش، 30/0، 66/0) 1
، كاهش30/0، 70/0) 2
افزايش، 30/0، 70/0) 3
، افزايش48/0، 66/0) 4

2 2 32 2SO (g) O (g) SO (g) 

SO3

O2

SO2

mol.L)غلظت )
-1

وا�نش پ�شرفت
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 30 :ةصفح شيمي -دي 22 آزمون–»4«پروژة 

محل انجام محاسبات

كدام موارد از مطالب زير صحيح است؟ -249
درو  2Nپـذيري انـدك گـاز     علـت واكـنش   بنـدي شـده، بـه    اثر در مواد غذايي بسـته  در ايجاد محيط بي 2Nگاز  كاربرد) آ

.علت نقطة جوش پايين اين گاز است به ،هاي بيولوژيكي منجمدكردن نمونه
تقريبـاً  ،مخلوط واكنش تعادلي توليد آندرصد مولي آمونياك در شود كه  اتمسفر، موجب مي 4000حدودافزايش فشار تا ) ب

.شود %100برابر 
.شود منجر به انجام واكنش مي 2Hو  2Oي از گازهاي طلوهمانند مخ 2Hو  2Nدر مخلوطي از گازهاي جرقه  ايجاد) پ
550در اثر اعمال دماي در فرايند هابر، ) ت C 200، فشارatm مخلـوط) يا حجمي(مولي  %72كار بردن كاتاليزگر آهن،  و به

.دهند تشكيل مي ها دهنده واكنش را تعادلي
ب و ت) 4 و ت آ) 3 آفقط ) 2 ت، ب و آ) 1

A(g) تعـادل كنيم تا  وارد ظرفي به حجم يك ليتر ميرا  Bو  Aو مقداري از  Dمول  6و  Cمول  4مقدار  -250 B(g) C(g) D(g) 

B ،1در تعادل باشد و بدانيم تعداد مول واكنش اگر از همان ابتدا . انجام پذيرد
، نصـفAو تعداد مـول   Dبرابر تعداد مول 3

مقدار اولية آن برسد؟ %75به در تعادل جديد،  Cبه ظرف واكنش اضافه كنيم تا مقدار  Dچند مول  است، Cمول تعداد 
1 (12 2 (13 3 (11 4 (14 
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شود؟شود؟  آيا مقررات آزمون اجرا ميآيا مقررات آزمون اجرا مي ::))سوال هاي نظم حوزهسوال هاي نظم حوزه((نظرخواهينظرخواهي  

.ها دقت كنيد ي سؤال هاي زير، به شماره گويي به سؤال آموزان گرامي؛ لطفاًً در هنگام پاسخ دانش

روع به موقعـش
)ي نظرخواهي آمده است هاي علمي در ابتداي برگه گويي به نظرخواهي و سؤال زمان هاي شروع پاسخ(شود؟  شروع مي عـبه موقي شما  آيا آزمون در حوزه -294

.شود و مورد به موقع و دقيقاً سروقت آغاز ميبله، هر د) ١

.شود س ساعت آغاز نميگويي به نظرخواهي رأ پاسخ) 2

.شود هاي علمي رأس ساعت آغاز نمي گويي به سؤال پاسخ) 3

.نظمي وجود دارد در هر دو مورد بي) 4

رينـمتأخ
شوند؟ متوقف مي در محل جداگانهآموزان متأخر  آيا دانش -295

.داوطلبان متأخر در حال رفت و آمد در سالن آزمون هستند) و حتي گاهي اوقات پس از آن(انه تا زمان شروع آزمون خير، متأسف) 1

شود اما نه به طور كامل اين موضوع تا حدودي رعايت مي) 2

.شود ه ايجاد ميشوند اما در هنگام ورود، سروصدا و همهم شوند و بعداً وارد حوزه مي بله، افراد متأخر ابتدا متوقف مي) 3

.شود نظمي و سروصدا ايجادنمي اي در نظر گرفته شده و بي شوند ضمناً براي آنان محل جداگانه بله، افراد متأخر بعداً وارد حوزه مي) 4

انـمراقب
كنيد؟ آزمون امروز را چگونه ارزيابي مي عملكرد و جديت مراقبان -296

ضعيف) 4 متوسط) 3   خوب) 2 خيلي خوب) 1

ترك حوزه –مون پايان آز
شود؟ داده ميخروج زودهنگام ي  اجازه قبل از پايان آزموني شما به داوطلبان  آيا در حوزه -297

.شود ي ترك حوزه داده مي بله، قبل از پايان آزمون اجازه) 1

گاهي اوقات) 2

به ندرت) 3

گاه خير، هيچ) 4

امروز  ونـارزيابي آزم
كنيد؟ را چگونه ارزيابي مي روزكيفيت برگزاري آزمون امبه طور كلي  -298

ضعيف) 4 متوسط) 3 خوب) 2 خيلي خوب) 1

zistkanoon@2:با كانال تلگرامي تخصصي تجربي به آدرس مقابل همراه باشيد* 
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گروه و تاريخ آزمون

كنكوري ها  مقطع: 

چهارم تجربي  گروه: 

 1396/10/22 تاریخ: 

نمایش کلید آزمون

پاسخ نامه(کلید) آزمون 22 دی 1396 چهارم تجربي
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